



ଅଲିଆ ଗଦାରେ ଧନୁଷ

ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-313 ■ BHUBANESWAR ■ FRIDAY ■ 10 MAY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୩୧୩ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶୁକ୍ରବାର ■ ୧୦ ମେ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

୨୦୩୪ ସୁଦ୍ଧା ସମୃଦ୍ଧ ଓ ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ନିମନ୍ତେ ବିଜେଡିର ସଙ୍କଳ୍ପ

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

୧୦୦ ଯୁନିଟ ମାଗଣା ବିଜୁଳି



୧୦ବର୍ଷ ପାଇଁ ୧ଲକ୍ଷ କୋଟିର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯୁବ ବଜେଟ୍

ଜଳବାୟୁ ଓ ଜଳସ୍ତର ବଜେଟ୍ ପରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଣିବେ 'ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯୁବ ବଜେଟ୍'

୧୪ ହଜାରକୁ ବୃଦ୍ଧି ହେବ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରାବୃତ୍ତି, ଛାତ୍ରକୁ ମିଳିବ ୧୨ହଜାର

ପାଞ୍ଚବର୍ଷରେ ଦୁଇଲକ୍ଷ ସରକାରୀ ଚାକିରି

ମିଶନ ଶକ୍ତି ମା'ମାନଙ୍କୁ ପେନ୍‌ସନ୍; ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିନା ସୁଧରେ ରଣ

୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇରେ ପରିଣତ କରାଯିବ ସବୁ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ

ବିଏସ୍‌କେଏଲରେ ସାମିଲ ହେବେ ଠିକା କର୍ମଚାରୀ, ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଓ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ

ବୈଜ୍ଞାନିକ ଯୋଜନା ଆଧାରରେ ଚାକିରି ପ୍ରମୁଖ ସହରେ ଅର୍ଦ୍ଧାନ୍ କୁଣ୍ଠର

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ଐତିହ୍ୟ ପାଇଁ ୧୦୦୦ କୋଟିର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାଣ୍ଡି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫ (ସମିସ): ବିଜୁଳି ଦେୟତା ମୁକ୍ତି ପାଇବେ ରାଜ୍ୟର ଜନସାଧାରଣ। ୧୦୦ ଯୁନିଟ୍ ଯାଏ ବିଜୁଳି ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ପରିବାରକୁ କୌଣସି ଦେୟ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ୧୫୦ ଯୁନିଟ୍ ଯାଏ ବିଜୁଳି ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ପରିବାରକୁ ୧୦୦ ଯୁନିଟ୍ ବିଜୁଳି ଦେୟ ଛାଡ଼ି କରାଯିବ।

୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ଦଳର ଲକ୍ଷ୍ୟାହାର ପ୍ରକାଶ ଅବସରରେ ଏହା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସରକାର ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ରାଜ୍ୟର ୬୫% ପରିବାର ୧୦୦ ଯୁନିଟ୍ କମ୍ ବିଜୁଳି ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି ଓ ୧୦% ପରିବାର ୧୦୦ରୁ ୧୫୦ ଯୁନିଟ୍ ବିଜୁଳି ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଶକ୍ତି ସୁରକ୍ଷା ସହ ଏହି ୮୫ରୁ ୯୦% ଜନସଂଖ୍ୟାକୁ ଆହ୍ଲାଦନ ସହ ବିଜେଡି ସରକାର ମାଗଣା ବିଜୁଳି ଦେବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ରାଜ୍ୟର ଶକ୍ତି ସୁରକ୍ଷାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଦାୟିତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବହାରକୁ

ଉତ୍ସାହିତ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ। ଲୋକଙ୍କ ମତ ଆଧାରରେ ବିଜେଡି ନିଜର ନିର୍ବାଚନୀ ଘୋଷଣାପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦଳର ନିର୍ବାଚନ ଲକ୍ଷ୍ୟାହାର ପ୍ରକାଶ ସହ ୨୦୩୪ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟକୁ ସମୃଦ୍ଧ ଓ ସଶକ୍ତ ଦଳ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ନୂଆ ସରକାରର ପ୍ରଥମ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ଏହି ବୈଦିଗିକ ଘୋଷଣାପତ୍ରକୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ନୀତି ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏହା ହେବ ମୋର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି। 'ନବୀନ ୫-ଟି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି' ଘୋଷଣାପତ୍ରରେ ପ୍ରତିଟି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ସମଯୋଗିତ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯିବ। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦେଶର ଏକ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଗଢ଼ିବା ସହିତ ଯୁବଶକ୍ତିକୁ ସଶକ୍ତ କରି ସେମାନଙ୍କ ଆଶାକୁ ପୂରଣ କରିବା ଓ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାକାର କରିବା ବିଗରେ ଏହି ଘୋଷଣାପତ୍ର ହେବ ତାର।

ଓଡ଼ିଶାରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଯୁଗର ଭିତ୍ତି ସ୍ଥାପନ କରିଛି ଘୋଷଣାପତ୍ର

ବେଗୁନିଆ ଓ ଟାଙ୍ଗାରେ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର

୫ ବର୍ଷ ହେଲା ଠକିଚାଲିଛନ୍ତି ସାଂସଦ

■ ଖୋର୍ଦ୍ଧା/ଟାଙ୍ଗା, ୯।୫ (ସମିସ): ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ ଆଜି ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରର ବେଗୁନିଆ ଓ ଟାଙ୍ଗାରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଅବସରରେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଶାଣିତ ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି। ବେଗୁନିଆ ଏବଂ ଟାଙ୍ଗା ଠାରେ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ସାହୁ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଓ ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମନୁଥ ରାଉତରାୟଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରି ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆପଣମାନେ ୫ ବର୍ଷ ଆଗରୁ ଯାହାକୁ ସାଂସଦ ଭାବରେ ପଠାଇଥିଲେ, ସେ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି କରିନାହାନ୍ତି। ସେ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ କାମ ନ କରି ସରପଞ୍ଚ, ଖର୍ଚ୍ଚମେମ୍ବର ଓ ବିଧାୟକଙ୍କ କାମରେ ମୁଣ୍ଡ ଖେଳାଇଥିଲେ। ନିଜ କାମ ଭୁଲି ଗଲେ। ଏବେ ନିର୍ବାଚନ ଆସିବାରୁ ଲୋକଙ୍କ କଥା ମନେ ପଡ଼ିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭଳି ଗୋଟିଏ ସମ୍ମାନଜନକ କ୍ଷେତ୍ରର ସାଂସଦ ଭାବେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଜନା ଏଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାର ଚାକର ପ୍ରଥମ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଥିଲା। ସେ ଚାହିଁଥିଲେ ଏଠାରେ ଶିଳ୍ପ ପାର୍କ, ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଟର ପାର୍କ, ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇ ପାର୍କ ଇତ୍ୟାଦି ଆଣିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରି ପାରିଥାନ୍ତେ। ଏସବୁ ଆସିଥିଲେ, ଯୁବପିଠି ରୋଜଗାର ପାଇଥାନ୍ତେ; କିନ୍ତୁ ସେ କିଛି ବି କଲେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ।



ସରପଞ୍ଚ, ଖର୍ଚ୍ଚମେମ୍ବରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୁଣ୍ଡ ପୁରାଇ ନିଜ କାମକୁ ଭୁଲିଗଲେ ସାଂସଦ
ପାଇକଙ୍କ ତ୍ୟାଗକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବାକୁ କୌଣସି ଉଦ୍ୟମ ନାହିଁ
ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ମୁହଁରେ ହସ ଫୁଟାଇବ ବିଜେଡି 'ଇସ୍ତାହାର'
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯାହା କୁହନ୍ତି, ତା'ରୁ ଅଧିକ କରି ଦେଖାଇଥା'ନ୍ତି

TATA ଉତ୍ପାଦନ

TANISHQ PRESENTS **RIVAĀH** WEDDING JEWELLERY

ଏହି ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟାରେ, ଏକ କାଳ୍ପନିକ ନୂଆ ପ୍ରାଣ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରତୀକ୍ଷାରତ

କାଳୀଚୀତ ପରମ୍ପରା ରୁ ଉଦ୍ଭାବିତ ରାଗିନୀଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆମେ ନିଜର ଚାନ୍ଦି ହେଉ ହେଉଁରପୁରୁ ହନଦା ବା ଉତ୍ସବମୁଖର ବିବାହ। ପ୍ରତି ପଦକ୍ଷେପରେ ଆଧୁନିକ ବ୍ୟୁତ୍ପାଦନ ପଦ୍ଧତି ହେଉଛି ବିବାହ। ପ୍ରତିଟି କ୍ଷଣକୁ ବିଶ୍ୱାସ ଅନୁପମ ଯୌର୍ଯ୍ୟର ସର୍ବ ବିବାହ ଆରମ୍ଭଣ ସୋପାନ।

20% ଯୋଗୁ ହେଉଥିବା ଯଦି ମନୁଡା ଉପରେ ୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାକିରିଟି ସହଜତା ମୁକ୍ତ ଉପରେ ପାଆନ୍ତି

100% ଏକ୍ସକ୍ଲୁସିଭ ମୁକ୍ତ ଯେ କୌଣସି ଯୋଗ୍ୟ ରୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବିକ୍ରୟ ପୁରୁଣା ମୁକ୍ତ ଉପରେ ପାଆନ୍ତି

ବୋଲୁ ଯେଉଁ ପ୍ରୋମୋକୋଡ୍ - ଅଗ୍ରୀମ ସୁବ ବରକୁ ଏବଂ ଏକଟି ବୋଲୁ ଯେଉଁ ବିପକ୍ଷରେ ପୁରୁଣା ରୁହନ୍ତୁ।

To locate your nearest store and know more on 8147349242 or visit us at www.tanishq.com or Download our App

ଅନ୍ତରାଜ୍ୟ ଖାତା ନମ୍ବର 723/555, ବାଲପାସ, ସୁଭ ନମ୍ବର 134, ଛ ପୁଲିଆ, ଭଦ୍ରକ, ଓଡ଼ିଶା, ମୋବାଇଲ - ୯୧୨୪୫୫୯୯୨୦

Min. Txn.: ₹80,000. Valid on one transaction per card. Validity: 03 May - 12 May 2024. T&C Apply.

ଶ୍ରୋତାଗ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ଆଜିର ରତ୍ନାସ ପର୍ବ

Akshaya Tritiya Cash Back Festival

ମାଗଣା ₹500 ଗିଫ୍ଟ ଭାଉଚର୍
₹10,000 କିମ୍ବା ତତୋପିତ ମୂଲ୍ୟର ରୁପାୟତୁଣୀ କ୍ରୟ ରପରେ
(Offer valid till 12th May)

ମାଗଣା ₹1000 ଗିଫ୍ଟ ଭାଉଚର୍
₹50,000 କିମ୍ବା ତତୋପିତ ମୂଲ୍ୟର ପୁନରୁତୁଣୀ କ୍ରୟ ରପରେ
(Offer valid till 12th May)

ମାଗଣା ₹2000 ଗିଫ୍ଟ ଭାଉଚର୍
₹50,000 କିମ୍ବା ତତୋପିତ ମୂଲ୍ୟର ହାତୀ, ଅନକଟ ଟାଣା, ଏବଂ ମୂଲ୍ୟବାନ ଗହଣା କ୍ରୟ ରପରେ
(Offer valid till 12th May)

କିଅନ୍ତୁ 10% ଅଗ୍ରୀମ ଏବଂ ପାଆନ୍ତୁ ସୁନା ଦରରେ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଯୁକ୍ତ ସୁରକ୍ଷା

ଆଜି ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ରପଲକ୍ଷେ ଆମର ଗୋ ରୁମ୍ ସକାଳ 8.00ଟା ରୁ ଖୋଲା ରହିବ

SHOP ONLINE @ joyalukkas.com

Joyalukkas World's favourite jeweller

RUPALI SQUARE, SHAHEED NAGAR, BHUBANESWAR. PH: 080 69656102
INDIA • USA • UK • UAE • KSA • QATAR • BAHRAIN • KUWAIT • OMAN • SINGAPORE • MALAYSIA

ନମ୍ବର-୧ ଇସ୍ତାହାର

୨୦୩୪ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶା ହେବ ଦେଶରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ



ମିଶନ ଶକ୍ତି ମା'କୁ ଯେନ୍‌ସନ୍ ଓ ବିଏସ୍‌କେଝାଇ ସେବା

- ବିନା ସୁଧରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯାଏଁ ରଖା ସହାୟତା
- ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷରେ ଦେଢ଼ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ଲିଙ୍କେଜ
- ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ୨୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସୁଧ ଫେରସ୍ତ
- ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ସି ୧୦୦ ବର୍ଷରେ ୨୦ ହଜାର କୋଟିର ସରକାରୀ ବ୍ୟବସାୟ

ମହିଳାଙ୍କୁ ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ଆତ୍ମନିର୍ଭର ରୂପେ ଗଢ଼ିତୋଳିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବ୍ୟାପକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବଳିଷ୍ଠ ପଦକ୍ଷେପ ଯୋଗୁଁ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ସି ଏବଂ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଲ ଆଡ଼କୁ ଅଗ୍ରସିଦ୍ଧ ହେଉଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଅଭିବୃଦ୍ଧି କାହାଣୀରେ ମହିଳାମାନେ ସର୍ବଦା ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନେ ଏହା କାରି ରଖିବେ ବୋଲି ଇସ୍ତାହାରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ବିନା ସୁଧରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଖା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏପରି ରଖା ପ୍ରଦାନରେ ଓଡ଼ିଶା ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ ହେବ। ଆସନ୍ତା ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ସି ଗୁଡ଼ିକୁ ୧.୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ଲିଙ୍କେଜ୍ ହାସଲ କରି ୨୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସୁଧ ସେମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ପହଞ୍ଚାଇ ଦିଆଯିବ। ଏହା ସେମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ବ୍ୟବସାୟକୁ ଉନ୍ନତ ଦେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ଏବଂ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଲକୁ ସୁଦୃଢ଼ ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗରେ ରୂପାନ୍ତର ହେବାକୁ କ୍ଷମା କରିବ। ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ସିକୁ ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷରେ ୨୦, ୦୦୦ କୋଟିର ସରକାରୀ ବ୍ୟବସାୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମହିଳା ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ ଏବଂ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସର୍ବସାଧାରଣ ରଖା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କର୍ପସ ପାଣ୍ଠି ସ ହିତ ସହାୟତା କରାଯିବ। ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ଯେନ୍‌ସନ୍ ରହିବ। ସମସ୍ତ ତୃଣମୂଳ ସ୍ତରର ମହିଳା କର୍ମୀ, ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସହାୟତା କର୍ମୀ, ଆଜ୍ଞାନାୟକ କର୍ମୀ, ଏବଂ ଆଣ୍ଡା ଗୁଡ଼ିକ ବିଏସ୍‌କେଝାଇ କଳରେ ଏବଂ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଯେନ୍‌ସନ୍ ମଧ୍ୟ ପାଇବେ।

ଆସିବ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର 'ୟୁବ ବଜେଟ୍' ୧୦ ବର୍ଷରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ଲକ୍ଷେ କୋଟି



ବଡ଼ିବ 'ନୂଆ-୭' ବୃଦ୍ଧିରାଶି: ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୪ ହଜାର, ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୨ ହଜାର

ରାଜ୍ୟର ଯୁବକ ହିଁ ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ପଦାଗାର କାହାଣୀ ଲେଖିବେ। ଏକ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟର ଭବିଷ୍ୟତ ଲେଖିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ସମୃଦ୍ଧ କରିବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ଯୁବକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦ ବର୍ଷରେ ଏକ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅଲଗା ବଜେଟ୍ ରଖିବ ବୋଲି ବିଜେଡି ନିଜ ଇସ୍ତାହାରରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୁବ ବଜେଟ୍ ଜଳବାୟୁ ଏବଂ ଜେଣ୍ଡର ବଜେଟ୍ ଭଳି ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପିତ ହେବ। ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଇଥିବା ପରାମର୍ଶକୁ ଆଧାର କରି ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏଥିରୁ ହଜାରେ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ବିଶ୍ୱରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାରର ପ୍ରୟାସ ହେବ, ଯେଉଁଠାରେ ଯୁବକମାନେ ନିଜ ପରିଚୟ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ପରିଚୟ

ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିବେ। ନୂଆ ଓ ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ ଦ୍ୱାରା ଏକାଧିକ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ସହିତ ପରିସର ବିସ୍ତାର ହେବ। ନୂଆ ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ବିଜେଡି ଘୋଷଣା କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ପୁନର୍ବାର ବିଜେଡି ସରକାର ଆସିବା ପରେ ବାଳିକାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବାର୍ଷିକ ୧୪,୦୦୦ ଏବଂ ପୁଅମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବାର୍ଷିକ ୧୨,୦୦୦ ଦର୍ଶାଇଛି। ଏହି ଯୁବ ବଜେଟ୍ ଜଳବାୟୁ ଏବଂ ଜେଣ୍ଡର ବଜେଟ୍ ଭଳି ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପିତ ହେବ। ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଇଥିବା ପରାମର୍ଶକୁ ଆଧାର କରି ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏଥିରୁ ହଜାରେ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ବିଶ୍ୱରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାରର ପ୍ରୟାସ ହେବ, ଯେଉଁଠାରେ ଯୁବକମାନେ ନିଜ ପରିଚୟ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ପରିଚୟ

୯୦ ପ୍ରତିଶତ ପରିବାର ପାଇବେ ମାଗଣା ବିଦ୍ୟୁତି

ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ହ୍ରାସ କରିବାରେ ଶକ୍ତି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। ଓଡ଼ିଶାର ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ପରିବାର ୧୦୦ ଯୁନିଟ୍ କମ୍ ବ୍ୟବହାର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଦଶ ପ୍ରତିଶତ ୧୦୦ ରୁ ୧୫୦ ଯୁନିଟ୍ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଶକ୍ତି ସୁରକ୍ଷା ସହିତ ଏହି ୮୫ - ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ଜନସଂଖ୍ୟାକୁ ଆଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ, ଶହେ ଯୁନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗ୍ରାହକମାନେ ଶୁନ ବିଲ ପାଇବେ ବୋଲି ବିଜେଡି ନିଜ ଇସ୍ତାହାରରେ ଘୋଷଣା କରିଛି। ୧୦୦ ରୁ ୧୫୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୫୦ ଯୁନିଟ୍ ପାଇଁ ରିହାତି ପାଇବେ ବୋଲି ବିଜେଡି ଘୋଷଣା କରିଛି।

୫ ବର୍ଷରେ ୨ ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ ଚାକିରି ଆସୁଛି

ଏହା ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟର ଯୁବବର୍ଗକୁ ୨ ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ ଚାକିରି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ସ୍ୱୟମ୍ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ରଖିବା ପାଇଁ କଳରେ ଏହି ୨ ଲକ୍ଷରୁ ୨ ଲକ୍ଷକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ବୋଲି ବିଜେଡି ଘୋଷଣା କରିଛି। ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଟୁଟି ହେବ ସୁଯୋଗ ଓ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍, ଅର୍ଥ ପ୍ୟାଖନ୍ଦ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ ଏଆଇ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ। ଏହି ସମସ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ବୃହତ୍ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପଥରେ ଆଗେଇ ନେବାକୁ ସମ୍ଭବ କରିବ।

କୃଷକଙ୍କୁ ୧.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁଧମୁକ୍ତ ଫସଲ ରଖା



ଏବଂ ବିସ୍ତାର କରାଯିବ। ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ପରିବାରକୁ ରେସନ କାର୍ଡ ଯୋଗ୍ୟତା ଛିଡ଼ିରେ ନିଶ୍ଚିତ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ, ଯାହା ସମସ୍ତ ପରିବାରକୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ନିଶ୍ଚିତ କରିବ। କୃଷକମାନେ ରାଜ୍ୟର ଖାଦ୍ୟ ନିରାପତ୍ତାରେ ମେଲୁଦଣ୍ଡ ଅଟନ୍ତି। କୃଷିର ସମଗ୍ର ଇକୋସିଷ୍ଟମ୍ ମଜବୁତ ହେବ। କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗରେ ମାଗଣା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ, ଯାହା ସାରା ରାଜ୍ୟରେ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ଉପକୃତ କରିବ। ଏହା ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଭାରତୀୟ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ମୌସୁମୀ ଅନିଶ୍ଚିତତାକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ମତ୍ସ୍ୟକାରୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ବାର୍ଷିକ ୧୫,୦୦୦ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ଟାଣାମାନଙ୍କୁ ବିଜେଡି ସରକାର ୧.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିନାସୁଧରେ ରଖା ପ୍ରଦାନ କରିବ। କୃଷକ ପରିବାର ପିଲାମାନଙ୍କର ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଏବଂ ନିର୍ଭରଶୀଳ ଝିଅ ବିବାହ ପାଇଁ ୨୫ ହଜାର ସହାୟତା ସହିତ କାଳିଆ ଅନୁଦାନ କାରି ରହିବ

କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ମାଗଣା ବିଦ୍ୟୁତି, ମତ୍ସ୍ୟକାରୀଙ୍କୁ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହାୟତା



ମଧ୍ୟବିଭକ୍ତକୁ ବିଏସ୍‌କେଝାଇ କାର୍ଡ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଗୃହ ରଖା ଉପରେ ସୁଧ ରିଆତି

ଓଡ଼ିଶାର ଅଭିବୃଦ୍ଧି କାହାଣୀରେ ମଧ୍ୟବିଭକ୍ତ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଥାନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ବିଏସ୍‌କେଝାଇରେ ସାମିଲ କରାଯିବ। ସେହିପରି ୨୦ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୃହ ରଖା ଉପରେ ସୁଧ ରିଆତି ଏବଂ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ତଥା ସୁଲଭ ପରିବହନ ପାଇଁ ରଖା ଉପରେ ସୁଧ ରିଆତି ପ୍ରଦାନ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପଦାଗାର କରିବାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସର୍ବସାଧାରଣ ପରିବାର ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଲାଗୁ ହେବ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ଶିକ୍ଷା ଉପରେ ପକେଟ୍ ଖର୍ଚ୍ଚ ହ୍ରାସ ହେଲେ ସମସ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଉତ୍ତମ ଗ୍ରାମୀଣ ଏବଂ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଶିଳ୍ପାୟନ ଏବଂ ନିୟୁତ୍ରି ସୃଷ୍ଟି ମଧ୍ୟବିଭକ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କ ଭିତରେ ନୂତନ ଆଶା ସୃଷ୍ଟି କରିବ ବୋଲି ବିଜେଡି ଆଶା ରଖିଛି।

ବିଏସ୍‌କେଝାଇ ନବୀନ କାର୍ଡରେ ସାମିଲ ହେବେ ସମସ୍ତ ବର୍ଗ ବିକୃତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ରାଜ୍ୟବାସୀ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବରଦାନ ସାଜିଛି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ଉପକୃତ ହେଉଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମାସିକ ପ୍ରାୟ ୩୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି। ବିଜେଡିର ନିର୍ବାଚନ ଇସ୍ତାହାରରେ ଏନେଇ ଆଉ କେତେକ ନୂଆ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ପକେଟ୍ ଖର୍ଚ୍ଚ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ମୌଳିକ ମାନବିକ ଅଧିକାର ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରେ। ଏଣୁ ବିଏସ୍‌କେଝାଇ ନବୀନ କାର୍ଡ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ବର୍ଗକୁ କଭରେଜ୍ କରିବ। ଏଥିରେ ମଧ୍ୟବିଭକ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ, ବୃତ୍ତିଗତ ଶ୍ରମିକମାନେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ରମେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହେବେ ଆସନ୍ତା ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ସର୍ବନିମ୍ନ ଖର୍ଚ୍ଚର ରାଜ୍ୟ ହୋଇପାରିବ ଓଡ଼ିଶା। ଏହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିଶ୍ଚିତତା ରାଜ୍ୟର ଜନସଂଖ୍ୟାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବ।

ସ୍ଥାପନ ହେବ ୪ଟି ମେଗା ସହରୀ କୁଣ୍ଡର

ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟର ସହରୀ ଜନସଂଖ୍ୟା ଦ୍ୱିଗୁଣିତ ହେବ ତେଣୁ। ଉତ୍ତମ ଗୁଣବତ୍ତା ସମ୍ପନ୍ନ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ ସହ ସହରଗୁଡ଼ିକୁ ଉନ୍ନତ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଚାରୋଟି ମେଗା ସହରୀ କୁଣ୍ଡର ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର-କଟକ-ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ପୁରୀ କୁଣ୍ଡର, ସମ୍ବଲପୁର-ଝାରସୁଗୁଡ଼ା-ରାଉରକେଲା କୁଣ୍ଡର,

କଟକ, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଯୋଡ଼ିବ ମେଟ୍ରୋ

ପୁରୀ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନବନ୍ଦର ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ସହିତ ଏହାକୁ ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ସହର ଭାବରେ ବିକଶିତ କରାଯିବ। ବିମାନ ବନ୍ଦର ସହିତ ୨୦ଟି ସମସ୍ତ ପ୍ରମୁଖ ସହର ସହିତ ଲକ୍ଷା ବସ୍ ସଂଯୋଗ ରହିବ। ମେଟ୍ରୋ ଦ୍ୱାରା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ ଏବଂ କଟକକୁ ସଂଯୋଗ କରିବ ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ରମେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ବିଜେଡି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବ ବୋଲି ନିଜ ଇସ୍ତାହାରରେ ଘୋଷଣା କରିଛି।



ପୁରୀ ହେବ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସହର

ସହରରେ ମିଳିବ ଗୁଣବତ୍ତା ସମ୍ପନ୍ନ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ

ବାରିପଦା-ବାଲେଶ୍ୱର-ଭଦ୍ରକ କୁଣ୍ଡର ଏବଂ ବ୍ରହ୍ମପୁର-ଛତ୍ରପୁର-ଗୋପାଳପୁର କୁଣ୍ଡର ସ୍ଥାପନ ହେବ। ସେହିପରି ବଲାଙ୍ଗୀର, କୋରାପୁଟ୍-ଜୟପୁର, ବରଗଡ଼, ରାୟଗଡ଼ା, ଭବାନୀପାଟଣା, ପାରାଦୀପ, ଡେକାନାଲ, ଯୋଡ଼ା-ବଡ଼ବିଲ, କେନ୍ଦୁଝର, ଅନଗୁଳ, ମାଲକାନଗିରି, ନବରଙ୍ଗପୁର, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ପୁଲକାଶା, ବୌଦ୍ଧ, ସୋନପୁର, ଦେବଗଡ଼, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ନୟାଗଡ଼ ଆଦି ୨୦ଟି ପ୍ରମୁଖ ସହରକୁ ବିକଶିତ କରାଯିବ ବୋଲି ବିଜେଡି ଘୋଷଣା କରିଛି। ଏହି ସହରୀ କୁଣ୍ଡରଗୁଡ଼ିକ ଚାହିଦା ସୃଷ୍ଟି କରିବ ଏବଂ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିର କେନ୍ଦ୍ର ହେବ।

୧୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଐତିହ୍ୟ ବିକାଶ ପାଣ୍ଠି

ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଓଡ଼ିଶାର କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ଭାଷା ଓ ପରମ୍ପରା ନୂଆ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଛୁଇଁବ। ଓଡ଼ିଶାର ଐତିହ୍ୟ ଆହୁରି ସମୃଦ୍ଧ ହେବ। ଓଡ଼ିଶାର ଯୁବତୀମାନେ ନିଜର ସଂସ୍କୃତି, ଐତିହ୍ୟ ଏବଂ ଭାଷାରେ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରିବେ ଏବଂ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ସହିତ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ପାଇଁ ସମ୍ମତ ହେବେ। ଏଥିପାଇଁ ବିଜେଡି ଘୋଷଣାପତ୍ରରେ ଦିଆଯାଇଛି ନିର୍ଭର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି। ଓଡ଼ିଶାର ନାଜୀୟାନ ସ୍ଥାନ, ଐତିହ୍ୟ ସ୍ଥଳ ଏବଂ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ସ୍ଥାନ ଗୁଡ଼ିକ ସଂରକ୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ହେରିଟେଜ୍ ବିକାଶ ପାଣ୍ଠି ଭାବେ ୧୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କର୍ପସ୍ ପାଣ୍ଠି ଗଠନ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ଭାବେ ଓଡ଼ିଆର ବିକାଶ ଏବଂ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇଁ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ହେବ। ଗତ ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ଭାବରେ ଓଡ଼ିଆର ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର ଓ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପାଇଁ ଟଙ୍କାଟିଏ ବି ମିଳି ନାହିଁ। ଆମେ ପୁଣି ଅରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିବୁ ଯେ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିବୁ ଯେ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତକୁ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ସଙ୍ଗୀତ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉ। ସେହିପରି କଳା କୁଷ୍ମଣ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଭାଗବତ୍ ତୁଙ୍ଗିତ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ।

ଗ୍ରାମୀଣ ଗୃହ ଯୋଜନାରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଘର

ସ୍ୱୟମ୍ ନିୟୁତ୍ରି ଦିଗରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୧୦୦୦୦ ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ସି ଏବଂ ଓବିସି ଯୁବକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୧, ୦୦, ୦୦୦ ଟଙ୍କାର ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୧୦୦୦ କୋଟି ପାଣ୍ଠି ପ୍ରଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବ ବିଜେଡି ସରକାର। ସେହିଭଳି, ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ସି ଏବଂ ଓବିସି ଯୁବକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ୟୋଗ ପାଇଁ ୧୦, ୦୦, ୦୦୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁଧ ଛାଡ଼ ହେବ। ଓବିସି, ଏଖ୍ୟାଲକ୍ଷ, ଏସ୍‌ସି ଏବଂ ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ହଷ୍ଟେଲ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହିତ ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ଅଧିକ ନିୟୁତ୍ରି ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବ। ଲାଭ ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ଛୋଟ ଜମା ଉତ୍ପାଦନ ସଂଗ୍ରହକୁ ଆୟକୁ ସୁରକ୍ଷିତ କରାଯିବ। ଯାହା ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ। ଗ୍ରାମୀଣ ଗୃହ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ପରିବାରକୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଘର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ।

ଓଡ଼ିଶା ହେବ ପୂର୍ବ ଭାରତର ଆଇଟି ରାଜଧାନୀ

ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସମଗ୍ର ଇକୋସିଷ୍ଟମ୍ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବ ବିଜେଡି ସରକାର। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଡିଟେଲ ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକଶିତ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରାଯିବ। ଖଣିଜ ଭିତ୍ତିକ ଶିଳ୍ପ ବ୍ୟତୀତ ସୈନିକଶକ୍ତି, ଆଇଟି ଶିଳ୍ପ, କୃତ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତା ଇତ୍ୟାଦି ସହିତ ନୂତନ ଯୁଗ, ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ ନୂତନ ଅର୍ଥନୈତିକ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯିବ ଓଡ଼ିଶା ପୂର୍ବ ଭାରତର ଆଇଟି ରାଜଧାନୀ ହେବ। ଉତ୍ପାଦନ ନିବେଶକୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ। ସେହିପରି ପରିବେଶ ଅନୁକୂଳ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପାଇଁ ୧୦୦ ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯିବ। ଖ୍ୟାତି ସମ୍ପନ୍ନ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ପରିଚାଳନା ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଓଡ଼ିଶାରେ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ ହେବେ। ଏହି ସବୁ ଓଡ଼ିଶାର ଯୁବକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ। ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ସହରାଞ୍ଚଳ ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ଉତ୍ପାଦକତା ସୁଜନାମକୁ ଏବଂ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବୃଦ୍ଧି କରିବ।

ଆଜି ଆସୁଛନ୍ତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଏକ ରୋଡ୍ ଯାତ୍ରାରେ ଯୋଗ ଦେବେ। ଏହି ରୋଡ୍ ଯାତ୍ରା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବାହାରିବା ପାଇଁ ହେବ।

ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରାଜଧାନୀରେ ରୋଡ୍ ଯାତ୍ରା

ରାଜଧାନୀରେ ରୋଡ୍ ଯାତ୍ରା କରିବା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ୧୧ ଚାରିଶ ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ୧୧ ଚାରିଶ ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିବେ।

ବିଜେପିର 'ପାଇକ' ଛଳ ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ମିଳିଲା ନାହିଁ ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ ମାନ୍ୟତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶାର ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ଦେଶର ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ବିଜେପି ଅକଳରେ। ଏହି ଐତିହାସିକ ସତ୍ୟକୁ ଇତିହାସରେ ସ୍ଥାନ ଦେବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁରୋଧ, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସମ୍ମତ, ଶାସକ ବିଜେଡିର ଦାବିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କର୍ଣ୍ଣପାତ କରିନାହାନ୍ତି।

ପାଇକ ସମ୍ମୁଖ ଅଞ୍ଚଳ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଜାତା ନିର୍ବାଚନୀ ଶ୍ରେଣୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୋଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଅବଗତ ନାହାନ୍ତି। କେବଳ ସଂସଦ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଜାତା ନିର୍ବାଚନୀ ଶ୍ରେଣୀରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖି ନାହାନ୍ତି। କେବଳ ସଂସଦ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଜାତା ନିର୍ବାଚନୀ ଶ୍ରେଣୀରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖି ନାହାନ୍ତି।

କ୍ରିଟିକ୍ ସରକାରର ଅନ୍ୟାୟ ବିରୋଧରେ ସଂଗ୍ରାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପାଇକମାନଙ୍କର ସାହସ ଓ ବୀରତ୍ୱ ଯୋଗୁଁ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଓଡ଼ିଶା ଅଧିକାରରେ ରହିଥିଲା। ମହାନ ସଂଗ୍ରାମୀ ଜୟୀ ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପାଇକମାନଙ୍କ ସଂଗ୍ରାମ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରୁ ମୁମ୍ବାଇକୁ ଏକ ଦୁର୍ଗାମୀ ଟ୍ରେନ୍ (ବକ୍ସି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍) ଚଳାଚଳ ନିମନ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତତ୍କାଳୀନ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ୍ ପ୍ରଭୁକୁ ବିଠି ଲେଖିଥିଲେ।

କ୍ଷେତ୍ରରୁ ମୁମ୍ବାଇକୁ ଏକ ଦୁର୍ଗାମୀ ଟ୍ରେନ୍ (ବକ୍ସି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍) ଚଳାଚଳ ନିମନ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତତ୍କାଳୀନ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ୍ ପ୍ରଭୁକୁ ବିଠି ଲେଖିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଇତିମଧ୍ୟରେ ୬ ବର୍ଷ ବିତିଗଲାଣି, ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ସରକାରର ଦ୍ୱିତୀୟ ପାକି ସରିଲାଣି; ତଥାପି ନା କ୍ରିଟିକ୍ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହ ଇତିହାସର ଏକ ଚୈତ୍ୟମୟ ଅଧ୍ୟାୟ।

କ୍ଷେତ୍ରରୁ ମୁମ୍ବାଇକୁ ଏକ ଦୁର୍ଗାମୀ ଟ୍ରେନ୍ (ବକ୍ସି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍) ଚଳାଚଳ ନିମନ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତତ୍କାଳୀନ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ୍ ପ୍ରଭୁକୁ ବିଠି ଲେଖିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଇତିମଧ୍ୟରେ ୬ ବର୍ଷ ବିତିଗଲାଣି; ଦ୍ୱିତୀୟ ପାକି ସରିଲାଣି; ତଥାପି ନା କ୍ରିଟିକ୍ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହ ଇତିହାସର ଏକ ଚୈତ୍ୟମୟ ଅଧ୍ୟାୟ।

- ସାତ ବର୍ଷ ହେଲା କେନ୍ଦ୍ର ଶାତକର୍ଣ୍ଣରେ 'ବକ୍ସି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍' ଦାବି
■ ୨୦୧୭ ତତ୍କାଳୀନ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
■ ଅଧିକ ବିଦ୍ରୋହ ଖୋଲି ନାହାନ୍ତି ବିଜେପି ସଂସଦ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ
■ ତୁଣ୍ଡରେ ତାଲା ଦେଇ ବସିଥିଲେ ଅଧିକାରୀ କଥା ଗାଉଥିବା କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୌତ୍ୟୁକ୍ତି ପ୍ରଚାର ରାଜନୀତି ବିଜେପିର ଦିଲ୍ଲୀ ବିଗେଡ୍ ବନାମ ଏକାକୀ ନବୀନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଯେତେ ପାଖେ ଆସୁଛି, ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଚାର ମାହୋଳ ସେତେ ସରଗରମ ହେଉଛି। ଗତ ଶାନ୍ତି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ନିଜର ସମସ୍ତ ଶକ୍ତି ଲଗାଇ ସଫଳ ହୋଇ ନ ଥିବା ବିଜେପି ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଶେଷ ଚେଷ୍ଟା ଚଳାଇଛି।

ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ନବୀନ ବନାମ ବିଜେପିର ଦିଲ୍ଲୀ ବିଗେଡ୍ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ବିଗୁଲ୍ ବାଜିବା ପୂର୍ବରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଜେପିର ଶାନ୍ତି ନେତାଙ୍କ ଘନଘନ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତ ଲାଗିରହିଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଆଜି ଚାରିଶ ଯାଏଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ବିଜେପି

ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିପ୍ଳବ ଦେବ ପ୍ରମୁଖ ବିଭିନ୍ନ ଜନସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିସାରିଛନ୍ତି। ତେବେ ବିଜେପିର ଶାନ୍ତି ନେତୃତ୍ୱକ୍ ଘନଘନ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ମହଲ ଭିନ୍ନ ମତ ରଖିଛି। ଗତ ଶାନ୍ତି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ସମାନ ରଣନୀତିରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ି ବଡ଼ ପରାଜୟର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଖିସାରିଛି।

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳକୁ ରେକର୍ଡ ବିଜୟ ଦେଇଥିଲା। ରାଜନୈତିକ ସମ୍ପର୍କରେ ମତରେ ନବୀନଙ୍କ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସଫଳତା ପଛରେ ୩-୪ଟି ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ରହିଛି। ନବୀନଙ୍କ ସ୍ୱଳ୍ପ ଏବଂ ନିର୍ମଳ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ, ଦୁର୍ନୀତି ବିରୋଧରେ ଶୂନ୍ୟ ସହନଶୀଳ ନୀତି, ସୁଶାସନ, ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ।

ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଭେଦିବାରେ ବିପକ୍ତ ହୋଇଛି ବିଜେପି ଗତ ଶାନ୍ତି ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପିକୁ ମିଳିନାହିଁ ସଫଳତା ୨୦୧୯ ଠାରୁ ୨୦୨୪ରେ ସୁବିଧାଜନକ ସ୍ଥିତିରେ ବିଜେପି

ବିଭାଜନ ପରିଚାଳନାରେ ଏକନମ୍ବର ରାଜ୍ୟକୁ ଖାନ ଦେବା ହାସ୍ୟାସ୍ତବ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିଥିବା ବିଜେପି ବିଶ୍ୱଖର୍ଯ୍ୟ ନିଜେ ଭଲ ଭାବେ ଜାଣିଛନ୍ତି, ବିଶ୍ୱଖର୍ଯ୍ୟକୁ କଡ଼ା ଜବାବ ଦେଇଛି ବିଜେଡି। ଆସିବା ସ୍ଥିତି କେଉଁଭଳି ରହିଛି।

- ନବୀନ ପ୍ରଚାର ଭେଦିବାରେ ବିପକ୍ତ ହୋଇଛି ବିଜେପି
■ ଗତ ଶାନ୍ତି ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପିକୁ ମିଳିନାହିଁ ସଫଳତା
■ ୨୦୧୯ ଠାରୁ ୨୦୨୪ରେ ସୁବିଧାଜନକ ସ୍ଥିତିରେ ବିଜେପି

ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଖର୍ଯ୍ୟକୁ କଡ଼ା ଜବାବ ଦେଲେ ସମ୍ବିତ ବିଭାଜନ ପରିଚାଳନାରେ ଏକନମ୍ବର ରାଜ୍ୟକୁ ଖାନ ଦେବା ହାସ୍ୟାସ୍ତବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିଥିବା ବିଜେପି ବିଶ୍ୱଖର୍ଯ୍ୟ ନିଜେ ଭଲ ଭାବେ ଜାଣିଛନ୍ତି, ବିଶ୍ୱଖର୍ଯ୍ୟକୁ କଡ଼ା ଜବାବ ଦେଇଛି ବିଜେଡି। ଆସିବା ସ୍ଥିତି କେଉଁଭଳି ରହିଛି।



ନେଇ ରାଜ୍ୟର ବିଭାଜନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଭରଣା କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଦେଶରେ ବିଭାଜନ ପରିଚାଳନାରେ ୧ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆସି ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନା ନେଇ ଭାଷଣ ମାଗୁଛନ୍ତି। ଯାହା ଶୁଣି ଲୋକ ଦେଶର ଏକନମ୍ବର ରାଜ୍ୟକୁ ଖାନ ଦେବା ହାସ୍ୟାସ୍ତବ ବୋଲି ଚିତ୍କାର ଦେଇଛି।

Reliance Jewels advertisement featuring a woman in traditional Indian attire with jewelry. Text includes 'Jewels of India 9th Edition', 'Vindhya', and '25th Anniversary'. Contact information for Reliance Jewels is provided.

5% CASHBACK SBI card promotion banner. Includes QR code and terms: #Min. Trxn.: ₹25,000; Max. Cashback: ₹2,500 per card account. Validity: 03 May - 12 May 2024. T&C Apply.

ସମୟସ୍ଵାତରେ ନିର୍ବାଚନରୁ ଦୂରରେ ହେଉଥିବେ ନେତା

କାଲି ପ୍ରାର୍ଥା ହେଉଥିଲେ, ଆଜି ପୁଅଙ୍କ ପାଇଁ କଷ୍ଟଭଙ୍ଗ ଅଙ୍କ



ବଲାଙ୍ଗୀର, ୯।୫(ସମ୍ପାଦକ): ଦିନେ ନିଜ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରୁଥିଲେ। ଗାଁ ଗାଁ, ଘରଘର ବୁଲି ଲୋକଙ୍କ ସହ ମିଶୁଥିଲେ। ଭୋଟ ମାଗୁଥିଲେ ଏବଂ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଯିବା ପରେ ବିଧାନସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଦାବି

କସରତ କରୁଛନ୍ତି ଅନଙ୍ଗ, ଯୋଗେଷ୍ଠ ଓ ନରସିଂହ

ରଖୁଥିଲେ। ସମୟାନୁକ୍ରମେ ଏବେ ଏହି ସବୁ ନେତା ପ୍ରାୟତଃ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ରାଜନୀତିରୁ ବହୁ ଦୂରରେ। ନିଜେ ଆଉ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁନାହାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ନିଜ ପୁଅ ପାଇଁ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଅଙ୍କ କଷ୍ଟଭଙ୍ଗ। ପୁଅ ପାଇଁ ଭୋଟ ମାଗୁଛନ୍ତି। ନିଜର ପୁରୁଣା ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ମିଶି ରାଜନୀତିର ଗୋଟି ଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ଏହିଭଳି କିଛି ହେଉଥିବେ ନେତାଙ୍କ ପୁଅ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି। ସେହି ହେଉଥିବେ ନେତା; ଯିଏ ଦିନେ ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିରେ ଛାପ ଛାଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ, ସମୟକ୍ରମେ ଆଜି ସେମାନେ ପ୍ରାର୍ଥୀରୁ ପ୍ରଚାରକ ସାଜିଛନ୍ତି।

ରାଜନେତାଙ୍କ ସବୁବେଳେ ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିରେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଭାବ ରହିଥାଏ। ଏହି କ୍ରମରେ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର, ଯୋଗେଷ୍ଠ ବେହେରା, ଅନଙ୍ଗ ଉଦୟ ସିଂହଦେଓ, ବାଲଗୋପାଳ ମିଶ୍ର, ଆୟୁର ଖାନଙ୍କ ଭଳି ନେତା ବଲାଙ୍ଗୀରର ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ଵ କରିଥିଲେ। ଏହି ସବୁ ନେତା ଏବେ ସମୟକ୍ରମେ ରାଜନୀତିରୁ ସମ୍ପାଦ୍ୟ ନେଇସାରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଆଜି ବି ରାଜନୀତି ଚଳିବାନେତାଗୋଟିଚାଳନା କରିବାକୁ ବୁଲିନାହାନ୍ତି। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ନେତାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ତିନି ବରିଷ୍ଠ ନେତାଙ୍କ ପୁଅ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି। କାଲି ସେମାନେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଥିଲେ ସତ, କିନ୍ତୁ ଆଜି ତାଙ୍କର ରାଜନୀତିର ରଖନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀର ସଦର ବିଧାନସଭା ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ୨୦୧୪ ଓ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ବଲାଙ୍ଗୀରରୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବତ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସମୟରେ ରାଜନୀତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେ ୧୯୯୦ରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଲୋକସଭା ବିଧାନସଭା ହୋଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସେ ୨୦୦୦ରେ ବିନିଜା ଓ ୨୦୦୪ରେ

ପୁଣି ଲୋକସଭା ବିଧାନସଭା ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ପାଠ୍ୟ ଧରଣ ବିଧାନସଭା ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ସମରେଶ ମିଶ୍ର ଛିଡ଼ା ହୋଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର ଏବେ ପୁଅଙ୍କୁ ଜିତାଇବା ପାଇଁ ଅଙ୍କ କଷ୍ଟଭଙ୍ଗ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେହିପରି ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବତ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସମୟରେ ରାଜନୀତି କରିଥିବା ଆଇ କେଶବ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ହେଉଛନ୍ତି ଯୋଗେଷ୍ଠ ବେହେରା। ଶ୍ରୀ ବେହେରା ୧୯୯୦, ୧୯୯୫, ୨୦୦୦ ଓ ୨୦୦୪ରେ ଚିଟିଲଗଡ଼ ବିଧାନସଭା ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ସେ ୨୦୧୪ରେ ଲୋକସଭାକୁ ବିଧାନସଭା ହୋଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିଲେ। ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କ ସାନପୁଅ ନାହାର ରଞ୍ଜନ ବେହେରାଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ଵ ଦେଇ ରାଜନୀତିରୁ ସମ୍ପାଦ୍ୟ ନେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ପୁଅଙ୍କୁ ଚିକଟ ମିଳି ନଥିଲା। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ନାହାରଙ୍କୁ ଚିକଟ ମିଳିଛି। ପୁଅଙ୍କ ନାମାକନ ଦାଖଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମେ ସେ ସାମିଲ

ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁଅ ପାଇଁ ସେ କସରତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ବୟସାଧିକ ଯୋଗୁଁ ସେ ବେଶି ବୁଲୁଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ନଥିବା ସତ୍ତ୍ଵେ ନିଜ ବୁଦ୍ଧି, ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କକୁ ଏକାଠି କରି ପୁଅ ପାଇଁ ରଖନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ, ଆଇ କେଶବ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଅନଙ୍ଗ ଉଦୟ ସିଂହଦେଓ। ଆଜି ବି ପୂର୍ବତନ ରାଜନୀତିରେ ସେ ବେଶ ସକ୍ରିୟ। କିନ୍ତୁ ପୁଅମାନଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ସେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁନାହାନ୍ତି। ଚଳିତଥର ବଲାଙ୍ଗୀର ସଦର ଆସନରେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ପୂର୍ବତନ ସାଂସଦ କଳିକେଶ ନାରାୟଣ ସିଂହଦେଓ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି। କଳିକେଶଙ୍କୁ ସମରେଶ କଡ଼ା ଚକ୍ଚର ଦେଉଥିବା ବେଳେ ଏବେ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ରଖନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି ଅନଙ୍ଗ ଉଦୟ ସିଂହଦେଓ। ସେ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ବୁଲି ପୁରୁଣା ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ମିଶି କଳିକେଶଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଟ ମାଗୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସମୟସ୍ଵାତରେ ଯଦି ଏହି ନେତାମାନେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁନାହାନ୍ତି; ତଥାପି ତାଙ୍କ ପୁଅଙ୍କ ପାଇଁ ରଖନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପୁଅମାନଙ୍କୁ ସାହସ ଯୋଗାଇଛି।

ଭବାନୀପାଟଣା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ତ୍ରିମୁଖୀ ପ୍ରତିସ୍ଵଦ୍ଧିତା

ବିରୋଧୀଙ୍କ ଖୋଳ ବିଗାଡ଼ିବେ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ନେତା ଓ କର୍ମୀ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୯।୫(ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ୧୩ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କଳାହାଣ୍ଡିରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ମତଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ହାତରେ ସମୟ କମ ଥିବାରୁ ତିନି ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ବିଜେଡି, ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନିଜ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଗାଁକୁ ଗାଁ ବୁଲି ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ଭୋଟ ପ୍ରଚାର ଜୋରଦାର କରୁଛନ୍ତି। ଭବାନୀପାଟଣା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ତ୍ରିମୁଖୀ ଲଢ଼େଇ ହେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଛି। ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରୁ କଂଗ୍ରେସରୁ ସାଗର ଚରଣ ଦାସ ଓ ବିଜେପିରୁ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ନାଏକ ଉଭୟ ପୁରୁଣା ଚେହେରା। ଶାସକ ବିଜେଡି ଦଳ ମହିଳା କାର୍ତ୍ତ ଖେଳି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଦଳେଇ ପୂର୍ବତନ ବିଧାନସଭା ଦୁଗୁନ୍ତ ନାଏକଙ୍କ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ଲଳିତା ନାଏକଙ୍କୁ ମଜଦାନରେ ଓହ୍ଲାଇଛି।



ଭବାନୀପାଟଣା ପୌରପାଳିକା, ଭବାନୀପାଟଣା ବ୍ଲକ ଓ କେସିଜା ଏନ୍ଏସି ଏବଂ କେସିଜା ବ୍ଲକର ୧୬ଗୋଟି ପଞ୍ଚାୟତରୁ ନେଇ ଗଠିତ ଭବାନୀପାଟଣା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଭୋଟର ସଂଖ୍ୟା ୨ଲକ୍ଷ ୩୨ହଜାର ୬୮୦। ଏଥିରେ ପାଖାପାଖି ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ନୂଆ ଭୋଟର ଓ ୪୭ ପ୍ରତିଶତ ମହିଳା ଭୋଟର ଅଛନ୍ତି। ତେବେ ମହିଳା ଭୋଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ଭୋଟ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳକୁ ଯାଇପାରେ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଅନୁମାନ କରୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ଦଳରେ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଚାଲିଛି। ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ବିଜେଡି ପାଇବାରେ ରହିଥିବା

ଦେଖାଯାଇଛି। ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସର ଅନେକ ପୁରୁଣା କର୍ମୀ ଦଳରେ କଣ୍ଠେଠା ହୋଇ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଥିବାରୁ ଦଳ ତ୍ୟାଗ କରି ବିଜେଡିରେ ମିଶୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଯେତେବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଥାଏ, ସେତେବେଳେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳକୁ ଏହାର ପାଇବା ମିଳିବାର ପୂର୍ବରୁ ନଜିର ରହିଛି। କଂଗ୍ରେସରୁ ଉଚ୍ଚ ଦାସଙ୍କ ପୁଅ ସାଗର ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଥିବା ବେଳେ ପାରିବାରିକ ରାଜନୀତିକୁ ନାପସଦ କରି ଅନେକ ସ୍ଥାନୀୟ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ତାକୁ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବିଜେପିର ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ନାଏକଙ୍କ ଅସ୍ଵସ୍ଥତା ଓ ଶାସକ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳରେ ଅନୁପସ୍ଥିତି ରହିବା ଯୋଗୁଁ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନ ତାଙ୍କ ପାଇଁ କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏସବୁ ବିଚଳ ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା କଲେ, ଏହାର ପାଇବା ବିଜେଡି ନେତାମାନେ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି। ତେବେ ନିର୍ବାଚନ ଯେତେ ପାଖେଇ ଆସିବ, ତେଣୁ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ନୂଆନୂଆ ଖୋଳ ଆପଣାଇବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ୫ଟି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଓ ୪୭ ପ୍ରତିଶତ ମହିଳା ଭୋଟର ଅଛନ୍ତି। ତେବେ ମହିଳା ଭୋଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ଭୋଟ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳକୁ ଯାଇପାରେ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଅନୁମାନ କରୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ଦଳରେ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଚାଲିଛି। ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ବିଜେଡି ପାଇବାରେ ରହିଥିବା

ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକସଭା ଆସନ ହାଇଭୋଲ୍ଟରେ ଲଢ଼େଇରେ ୩ ଅଭିଜ୍ଞ

ସମ୍ବଲପୁର, ୯।୫(ସମ୍ପାଦକ): ସବୁଠୁ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଏବେ ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକସଭା ଆସନ। ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳକୁ ନେଇ ପ୍ରତିଦିନ ଅଙ୍କକଷ୍ଟା ଚାଲିଛି। ରାଜନୈତିକ ପଣ୍ଡିତମାନଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ନିର୍ବାଚ ହୋଇଛି ସମ୍ବଲପୁରକୁ ନେଇ। ବିଜେଡି

ମଧ୍ୟରେ ବିଧାନସଭା ଲଢ଼େଇ ହେଉଥିଲେ ହେଁ କଂଗ୍ରେସ ନିଜର ଭୋଟବ୍ୟାଙ୍କ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବାକୁ ଆପ୍ରାଣ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛି। ତେବେ କଂଗ୍ରେସର ଏହି ଆଶା କେତେ ପକ୍ଷଦତା ହେବ ତାହା ନିଶ୍ଚୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଛି।

ସେକ୍ସନାଲ ସମ୍ପର୍କ ଆଧାରରେ ଏହି ବର୍ଗର ଭୋଟ ଦଖଲ ନିମନ୍ତେ ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ। ସେ ଦଳର ସମ୍ବଲପୁର ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ସଂଗଠକ ଭାବେ ବେଶ ପରିଚିତ। ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ସହିତ ଦେବଗଡ଼ ଓ ଅନୁଗୁଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକ ରହିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଜିତାଇବା ପାଇଁ ସେମାନେ ମାରାଥନ ପ୍ରଚାର ଜାରି ରଖୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରର ଅବହେଳା ଏବେ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରସଙ୍ଗ ହୋଇଛି। ପ୍ରଶ୍ନବଳ୍ ହୁଅକୁହୁଆ ଦୈଠକ ଓ ସମାପ୍ତି କରି ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ବିପୁଳ ଜନ ସମର୍ଥନ ଗୋଟାଇବା ଉଦ୍ୟମ ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି।



- ବାଜିରେ ଲାଗିଛି ଦୁଇ 'ପ୍ରଧାନ'ଙ୍କ ପତିଆରା
- ନିଜ ସମ୍ପ୍ରଦାୟଭୋଟ ଦଖଲ ପାଇଁ ଉଭୟଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ
- ନଗେଶଙ୍କ ଉପରେ ଲାଗିଛି କଂଗ୍ରେସର ସମ୍ମାନ ବାଜି

ଓ ବିଜେପିର ଦୁଇ ଭେଟରୋର ଏବେ ନିର୍ବାଚନ ଫିରାଦରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଚକ୍ଚର ଦେବାକୁ କଂଗ୍ରେସ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ଅଭିଜ୍ଞ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଛିଡ଼ା କରାଇଛି। ସମ୍ପ୍ରତି ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକସଭା ଆସନ ରାଜ୍ୟ ଓ ଜାତୀୟ ରାଜନୀତିରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଛି। ବିଜେଡିରୁ ସାଂସଦ ନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ବିଜେପିର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ କଂଗ୍ରେସରୁ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନଗେଶ ପ୍ରଧାନ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରେ ନିଜ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରିବେ। ଏଠାରେ ହାଇଭୋଲ୍ଟରେ ଲଢ଼େଇ ହେଉଥିବାରୁ ଦଳ ଓ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ମାନର ପ୍ରଶ୍ନ ହୋଇଛି। ବିଜେଡି ଓ ବିଜେପି

କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନଗେଶ ପ୍ରଧାନ ୨୦୧୪ରେ ସାଂସଦ ରୂପେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକସଭାରେ ଅଧିକ ଚଷା ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଭୋଟର ଅଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନଗେଶ ପ୍ରଧାନ ଉଭୟ ଚଷା ଜାତିର ହୋଇଥିବାରୁ ନିଜ ଜାତିରେ କାହାର କେତେ ପତିଆରା ରହିଛି ତାହା ଏହି ନିର୍ବାଚନ ସ୍ଵକ୍ଷ କରିବ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ନିଜ ଜାତିରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଭୋଟ ଅଭିଆର କରିବାକୁ ଉଭୟ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସମର୍ପିତ କାର୍ଯ୍ୟ, ବିଭିନ୍ନ

୨୦୦୯ରେ କଂଗ୍ରେସର ଅମରନାଥ ପ୍ରଧାନ ୩ଲକ୍ଷ ୪ହଜାର ୮୯୦ ଭୋଟ ପାଇ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୪ରେ ନଗେଶ ପ୍ରଧାନ ୩ଲକ୍ଷ ୫୮ହଜାର ୬୨୮ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ ଓ ବିଜେପିର ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ ୩ଲକ୍ଷ ୨୮ହଜାର ୪୨୫ ଖଣ୍ଡ ସହ ବିପ୍ରାୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅମରନାଥ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ୨ଲକ୍ଷ ୪୨ହଜାର ୧୩୧ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। ୨୦୧୯ରେ ବିଜେପିର ନିତେଶ ଗଜପତି ପ୍ରଧାନ ୫ ହଜାର ଭୋଟରେ ବିଜେଡିର ନିନିନା ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପରାଜିତ କରିଥିଲେ। ନିତେଶ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ୨୩ ହଜାର ୬୭୦ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ଓ ନିନିନା ପ୍ରଧାନ ୪ଲକ୍ଷ ୬୪ହଜାର ୬୦୮ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ମାତ୍ର ୧ଲକ୍ଷ ୩୫ ହଜାର ୯୬୯ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଲୋକସଭା ଆସନ

ବଡ଼ ବ୍ୟବଧାନ ପାଇଁ ଅଂଶୁମାନଙ୍କ ଗୋଟିଚାଳନା

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୯।୫(ସମ୍ପାଦକ): ମତଦାନ ପାଇଁ ଦିନ ଯେତିକି ପାଖରେ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଲୋକସଭା ଆସନରେ ବିଜେଡିର ସ୍ଥିତି ସେତିକି ମଜବୁତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରାଜନୀତିରେ ରୁଚି ରଖୁଥିବା ମହଲରେ ଏବେ ଏପରି ଏକ ଆଲୋଚନା ଜୋର ଧରିଛି। ସେମାନଙ୍କ କହିବା କଥା, ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଦଳାଇବା ସତ୍ତ୍ଵେ ବିଜେଡି ଏଠାରେ ଗତଥର ପରି ଲୋକସଭା ସମେତ ସମସ୍ତ ୬ ବିଧାନସଭା ଆସନକୁ ନିଜ କବ୍‌ଜାକୁ

ଦେଇଛି। ସାଂସଦ ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ବିକଟ କାଟି ଯୁବ ଚେହେରା ଅଂଶୁମାନ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଛି। ଅଂଶୁମାନ ହେଉଛନ୍ତି, ବିଦେଶ ଭେଟରାନ ନେତା ନିନିନା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପୁଅ। ୨୦୧୪ରେ ଥରେ ରାଜନରେ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରୁ ସେ ବିଧାନସଭା ହୋଇଥିଲେ। ମାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ି ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ଦଳ ତାଙ୍କୁ ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରୂପେ ମଜଦାନକୁ ଉତ୍ତରାରିଛି। ଅଂଶୁମାନଙ୍କ ସ୍ଵଳ୍ପ ଭାବନୁହଁ ଯୋଗୁଁ ସବୁ ମହଲ ତାଙ୍କୁ



ନେବାକୁ ପୂରା ଜୋରରେ ଲାଗି ପଡ଼ିଛି। ଏଥିପାଇଁ ତୃଣମୂଳସ୍ତରର କର୍ମୀଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରିବା ସହ ପ୍ରଚାର ଅଭିଯାନକୁ ଜୋରଦାର କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ କରିଆରେ ପ୍ରତିଦିନ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସର ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟମାନେ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହାପ୍ରକାରେ ଲଗାତାର ଭାବେ ବିଜେଡିର ବଳ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ, ମତଦାନକୁ ହାତରେ ଆଉ ମାତ୍ର ୩ ସପ୍ତାହ ବାକି ଥିବା ବେଳେ ଏବେ ଦକ୍ଷ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନେଇ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରରେ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ କରିବା ସହ ନବୀନ ସରକାରଙ୍କ ଜନକଲ୍ୟାଣ ନୀତି ଓ '୫-ଟି' ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମ୍ପର୍କରେ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ବିଜେଡି ଏଥରକ ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଦଳାଇ

ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷେ, ଜିଲ୍ଲାର ସବୁ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ବିଜେଡି ପୁରୁଣା ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ନେତାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ଏହାପ୍ରକାରେ ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଂଶୁମାନଙ୍କ ବିଜୟପତି ପରିଷ୍ଠାର ହେଉଛି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଆଉ ଗୋଟିଏ କଥା ହେଲା, ଗତ ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡିର ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ୬ଲକ୍ଷ ୩୦ହଜାର ୧୬୯ ଭୋଟ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ବିଜେଡି ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡା ୪ଲକ୍ଷ ୬୬ ହଜାର ୫୯୮ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧରଣାଧର ନାୟକଙ୍କୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୧୪ ହଜାର ୮୯ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। ତେବେ ହାରିବା ପରେ ବୈଜୟନ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସହ

ବିଜେପି ହାତ ଛାଡ଼ୁଛନ୍ତି ତୃଣମୂଳସ୍ତରର କର୍ମୀ

ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଂଶୁମାନ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଖୋଲା ହୃଦୟରେ ଶଙ୍ଖ ଶିବିରକୁ ନେଉଛନ୍ତି। ଏହି ସବୁ କାରଣ ଉଭୟ ବିଜେପି ଓ ବିଜେଡିଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ଅଡୁଆ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ବିଜେଡି ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଂଶୁମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଅତୀତ ସହାୟ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସେ ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସ ସଂଗଠନ ସହ ଜଡ଼ିତ ଥିବାରୁ କଂଗ୍ରେସ ଭୋଟ ଏଠାରେ ଭାଗ ହେବ ଓ ତାଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ଯିବ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ମହଲ ଆକଳନ କରୁଛନ୍ତି। ଗତ ୨୦୧୪ ଏବଂ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ ଚର୍ଯ୍ୟାୟ ଦେଖିଲେ, ଏଠାରେ ବିଜେଡିର ଭୋଟ ହାର ବଢ଼ିଛି। ତେଣୁ ସେହି ଧାରାକୁ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଅଂଶୁମାନ ପୂରା ଜୋରସାଥରେ ଲାଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ଭୋଟ ସହ ଉଭୟ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେପିର ଭୋଟ ହାତେଇ ବଡ଼ ବ୍ୟବଧାନରେ ଚିତିବିଚିତ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ଆଦିମ ଜନଜାତିଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବ ବିଷୟବସ୍ତୁ ଆଧାରିତ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୯।୫(ସମ୍ପାଦକ): ଆଦିମ ଜନଜାତିର ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୋଟ ହାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପଦକ୍ଷେପ ସରୁତ ୬୦୦ରୁ ଅଧିକ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ବିଷୟବସ୍ତୁ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏ ସମସ୍ତ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିମ ଜନଜାତି (ପିରିଟିକି) ବହୁଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହିଛି। ଏସବୁ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ପରମ୍ପରା, ସଂସ୍କୃତିର ଝଲକ

ସହିତ ମତଦାନର ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ଓଡ଼ିଶାରେ ମତଦାନ ହାର ସମ୍ଭୋଷକରକ ହେଉ ନଥିବା ବେଳେ ଉଭୟ ସହରା ଏବଂ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଉତ୍ସାହ କିଛି କମ ରହୁଛି। ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତଦାନକୁ ନେଇ ସତେତନତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏକ ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପ ସରୁତ, ଆଦିମ

ଜନଜାତି ବହୁଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଷୟବସ୍ତୁ ଆଧାରିତ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ବିଷୟବସ୍ତୁ ଆଧାରିତ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ କୁଥ୍ ଚିହ୍ନଟ କରାଯିବା ପରେ ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କ କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା, ଭାଷାକୁ ସ୍ଥାନ ଦିଆଯାଇ ସତେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ୧୩ଟି ବର୍ଗରେ ଆଦିମ ଜନଜାତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର

ଲୋକେ ରହୁଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ଜନସଂଖ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୨ ଲକ୍ଷ ୬୦ ହଜାର ହେବ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୮ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ମତଦାନୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇ ମତଦାନୀ ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ସ୍ଥାନୀୟ ଭାଷାରେ ପିରିଟିକି ବର୍ଗର ନାଗରିକଙ୍କୁ ସତେତନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ସ୍ଥାନୀୟ ସଂସ୍କୃତି, ଭାଷା ଏବଂ ଲୋକକଳା ଜରିଆରେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଦିନ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ମତଦାନ କରିବା ପାଇଁ

ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯାଇଛି। ପଥପ୍ରାପ୍ତ ନାଟକ ଏବଂ ପ୍ରାଚୀନ ଚିତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ଭୋଟରମାନଙ୍କୁ ମତଦାନୀ ପାଇଁ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି। ଆଦିବାସୀବହୁଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ଗ୍ୟାନ୍ ସହାୟତାରେ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ବିଷୟବସ୍ତୁ ଆଧାରିତ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ର ପିରିଟିକି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଭୋଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତଦାନ ହାର ବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସଞ୍ଜୟ ଦାସବର୍ମାଙ୍କ ଜୋର୍ଦ୍ଦାର ପ୍ରଚାର

ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ



ପୂର୍ବଦଳ କରି ବୁଝାଣାପଡ଼ା, ଶିଖରପଡ଼ା, ବଡ଼ପଡ଼ା, ବାଁବରତା, ବୋଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ଦଶଶଙ୍କର, ମାକଣ୍ଡପଡ଼ା, ଫୁଆଳିପାରି ଆଦି ଗ୍ରାମକୁ ଗସ୍ତ କରି ଉଭୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶୁକଳ ପଞ୍ଚାୟତର ବିଜେଡି ସଭାପତି ଓକିଲ ସେନାପତି, ସମିତିସଭ୍ୟ ବସନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ, ପୂର୍ବତନ ସମିତିସଭ୍ୟ ଜଳନ୍ଦର ସେଠା, ଗବାଧର ପ୍ରଧାନ, କଳ୍ପଚରୁ ମହାପାତ୍ର, ଗଣେଶ୍ୱର ସେନାପତି, ଦାସି ହାପି, ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ସାହୁ, ଲିଙ୍ଗରାଜ ସେନାପତି, ଅର୍ଜୁନ ସେଠା, ମହିଳା ସଭାପତି ନର୍ମତା ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସହିତ ସଞ୍ଜୟ ଦାସ, ସୁଜାତି ପ୍ରଧାନ, ଅଶ୍ୱନା ନାୟକ, ଅନୁସୂୟା ସେନାପତିଙ୍କ ସହିତ ଅନ୍ୟମାନେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଅପରାଜ୍ଞରେ ପରଜାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ବିଜେଡି ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରଚାର କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ କେତକାପାଟଣା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏକ କର୍ମୀ ବୈଠକରେ ଶ୍ରୀ ଦାସବର୍ମା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ, ୯।୫(ସମିସ): ରାଜ୍ୟରେ ୧୬ ଥର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଶୁକଳ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଆଜି ମହିଳାମାନେ ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି। ସତ୍ୟବାଦୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ

ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଚାରକୁ ଜୋର୍ଦ୍ଦାର କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ପଞ୍ଚାୟତସଭାରେ କର୍ମୀ ବୈଠକ ସହିତ ଘର ଘରକୁ ବୁଲି ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ଭୋଟ ଭିକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସପକ୍ଷପ୍ରାର୍ଥୀ ଅନୁପ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସଞ୍ଜୟ ଦାସବର୍ମା। ଏହି ଅବସରରେ

କଟକଣା ପଞ୍ଚାୟତରେ ମହାମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେଲେ ୪ ଶହ ଜନସାଧାରଣ

କାକଟପୁର, ୯।୫(ସମିସ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସହ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦଳ ଶାସନରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳରେ ଶତାଧିକ ଲୋକ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କାକଟପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଆଧୀନ କାକଟପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ କଟକଣା ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ୟାରୀ ମଣ୍ଡପରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ତରଫରୁ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା, ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ ସାଧୀନ କୁମାର ନାୟକ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟ ଦଳାଇ,

ବ୍ଲକ ବିଜେଡି ସଭାପତି ପ୍ରାଣନାଥ ମଲ୍ଲିକ, ହିମାଂଶୁ ଭୃଗୁଶ ଦାଶିତ, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଦାଶିତ, ଶିବ ପାତ୍ର, ପ୍ୟାରୀ ଭାଇ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବାବେଳେ ସରପଞ୍ଚାୟକ ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ନବୀନ ସରକାରଙ୍କ ବିକାଶ ପଥକୁ ଆଗକୁ ନେବା ସହ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ କରିବେ ବୋଲି ନୂତନ କର୍ମୀମାନେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଶତାଧିକ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଉତ୍ତରାୟ ପକାଇ ଦଳରେ ସାମିଲ କରିଥିଲେ ଅତିଥିମାନେ। ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ୪ ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଶତାଧିକ ଲୋକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଶିଶୁ ଅପାୟରେ ବିଜେଡିର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ



ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେଲେ ୪୦ ପରିବାର

ଅସ୍ତରଙ୍ଗ, ୯।୫(ସମିସ): ଅସ୍ତରଙ୍ଗ ବ୍ଲକ ଶିଶୁ ଅପାୟରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମହା ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ଓ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାଧୀନ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସର ବହୁ କର୍ମୀ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନୀତି ଓ ଆଦର୍ଶ ଏବଂ ଯୁବ ନେତା ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ଓ ସାଧୀନ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରତି ଆଶ୍ୱା ପ୍ରକଟ କରି କଂଗ୍ରେସ ପଞ୍ଚାୟତ ସଭାପତି ଅଗାଧୁ ମହାନ୍ତି, ବିଜେପି କର୍ମୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସେଠାଙ୍କ ସମେତ ମିଳିତ ଗ୍ରାମର ୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ବ୍ଲକର ବହୁ ନେତୃତ୍ୱ ସମେତ ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।



ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅକାଳ ବିୟୋଗ

ଡେଲାଙ୍ଗ, ୯।୫(ସମିସ): ଡେଲାଙ୍ଗ ସ୍ତେସନ ବଜାରସ୍ଥିତ ସରକାରୀ ରାଧାକାନ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଅକାଳ ବିୟୋଗରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିବିଧ ପ୍ରଦୀପ ୧୯ ୯୩ ମସିହାରୁ ରାଧାକାନ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତତ୍ତ୍ୱ ସ୍ୱେଚ୍ଛା କର୍ମଚାରୀ ରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବରରେ ସେ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ତାଙ୍କର ଅକାଳ ବିୟୋଗରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ଘର ଗୁଆଳିପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ହୁମ୍ରା ଗ୍ରାମରେ ଓ ସେ ମଧ୍ୟ ରାଧାକାନ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଠପଢ଼ି ସେଇଠି ତାଙ୍କର ଜୀବନ କାଳ ରଖିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ୱାଗତ ପ୍ରଶଂସକ ନଟବର ସେଠାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ସମସ୍ତ ସ୍ୱାଗତ ଗାଳର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ପ୍ରଦୀପକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇବା ସହିତ ପୁତ୍ରଚାରଣ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଅଜୟ କୁମାର ଭୋଇ ଉକ୍ତ ସଭାରେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିବା ଘଟଣା ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳ ସହିତ ବୁଝିକାଟା ମହଲରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କର ଏକାକୀ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଘୋର ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଛି। ନିନ୍ଦାପତ୍ରଦ୍ୱାରା ଜଣେ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅକାଳ ବିୟୋଗ



ସମୟରେ ତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇବା ସହିତ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। ହେଲେ ଏହି ନିୟମ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମିଳିନଥିଲା। ହେଲେ ଏହି ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଦାୟିତ୍ୱ ବୋଲି ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ବିନୋଦ କୁମାର ପାରମାର୍ଶିକ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ଏହି ଅର୍ଥରାଶିକୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ

ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ତରାୟ କରାଯିବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାରମାର୍ଶିକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ସାସତ୍ ପ୍ରଭାକର, ଅର୍ଚ୍ଚନା ନାୟକ, ସୁଜିତେଶା ଚୌଧୁରୀ, ରଞ୍ଜିତା ସାହୁ, ସୁଶ୍ରୀ ସଙ୍ଗାତା ସାହି, ପୂର୍ବତନ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀଧର ପ୍ରଧାନ, ଶିକ୍ଷକ ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ସେଠା, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ସମବାୟକ ବିନୋଦ କୁମାର, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହି, ଉତ୍ତରାୟ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଅମର ଅମ୍ବର ସମ୍ବନ୍ଧିତ ନିମନ୍ତେ ମନିମନ୍ତ ନିବନ୍ଧ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବା ସହ ପରିବାରବର୍ଗକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ମହିଳା ମହାସଂଘ ସଭାନେତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ

ଗୋପ, ୯।୫(ସମିସ): ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଗୋପ ବ୍ଲକ ଆଧୀନ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଗ୍ରାମର ମିନାକ୍ଷୀ ପୁଷ୍ପ ଜିଲ୍ଲା ମହିଳା ମହାସଂଘ ସଭାନେତ୍ରୀ ଓ ଗୋପ କାମ ମହିଳା ମହାସଂଘ ସଭାନେତ୍ରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଥିବା ବେଳେ ବେଶ୍ ଲୋକପ୍ରିୟତା ଅର୍ଜନ କରି ଆସିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ସମୟ ଥିବାରୁ ରାଜନୀତି ବେଶ୍ ସରଗରମ ରହିଥିବାବେଳେ ଗୁରୁବାର ଦିନ ୨ଟା ୨୦ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନମ୍ବରରୁ ଫୋନ୍ ଆସି ତାଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଳକ କରିବା ସହ ତୁଆର

ବସ୍-ବାଇକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା

ନିରାକାରପୁର, ୯।୫(ସମିସ): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଜଳିଆ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୂଆ ଜଗନ୍ନାଥ ସଡ଼କ ଛଗରିବି ପେଡ଼େଲ ପକ୍ଷ ସାମ୍ନାରେ ଏକ ବସ୍ ସହିତ ଏକ ବାଇକ୍‌ର ଆଠି ସଂଘାରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବାରୁ ଦୁଇ ବାଇକ୍ ଆଗୋରା ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ସାହେବ୍ ସାହେବ୍ ବେଳେ ଏକ ବସ୍ ଛଗରିବି ପକ୍ଷ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଜଳିଆ ପକ୍ଷ ଓକ୍‌ସିଂହ ଗ୍ରାମର ରବି ବଳିଆରସିଂହ (୪୬) ଓ ରାଜାରାମ ରାଉତରାୟ (୩୩) ଏକ ବାଇକ୍ ଯୋଗେ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ବସ୍ ଯୋଗୁଁ ଧକ୍କା ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଉଭୟଙ୍କୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ହସ୍ପିଟାଲ୍ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ପଠାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ ରାଜାରାମ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଜଳିଆ ପୁଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତୁରନ୍ତ ଗାଡ଼ିକୁ ଜବତ କରିଛି।



ନଡ଼ିଆ ଗଛରେ ଅଜଣା ରୋଗ; ଚିକିତ୍ସାରେ ଚାଷୀ

କଣାସ, ୯।୫(ସମିସ): ଚାଷୀମାନଙ୍କର ଅର୍ଥ ଆଧାରକାରୀ ଅପଳ ନଡ଼ିଆ ଗଛରେ ଅଜଣା ରୋଗ ଲାଗି ରହିଥିବାରୁ ଚାଷୀମାନେ ମୁଣ୍ଡରେ ହାତଦେଇ ବସିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଚିଲିକା ଉପକୂଳ ବୋଲିଆଁ, ଅତାଳ, ବତାଳ, ଗୋପାଳାପୁର, କାଦୁଆ, ଗଡ଼ିଶାଗୋଦା, ସାମଲଗୋଦା, ଅଳିଦାତ, ଖଣ୍ଡହତା, ସାହୁପଡ଼ା, ଗଡ଼ଶାଗୋଦା, ଦେଲପୁର, ବକ୍ସ, ତୁପୁରିଲି ପ୍ରଭୃତି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ହଜାର ହଜାର ନଡ଼ିଆ ଗଛରେ ଏପରି ଅଜଣା ରୋଗ ହୋଇଛି ଯେ ପତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ଶୁଷ୍କ ଯାଇ ମଞ୍ଚପତ୍ର ମଧ୍ୟ ଶୁଖିଯାଇଛି। ଅନେକ

ଗଛ ଏହି ରୋଗରେ ମରିଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗ କଣାସ ବ୍ଲକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଚାରିବା ସେ କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଏକ ଜଳ ଜନିତ ରୋଗ। ଆମପାଖରେ ଏହାର ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ଏହି ରୋଗର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ନଡ଼ିଆଗଛ ଅଗ୍ରଭାଗ ପତ୍ରମାନଙ୍କରେ ଔଷଧ ସିଞ୍ଚନ କରାଗଲେ ଗଛଟି ରୋଗମୁକ୍ତ ହୋଇପାରିବ। ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କଣାସ ବ୍ଲକରେ ନଥିବାରୁ ଚାଷୀମାନେ ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗରେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ହୋଇଥିବା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଦେଖା ପାଉନାହାନ୍ତି।

ଦଳରେ ଭର୍ତ୍ତି ଖରଖରା ନାଳ

ନବୀନାଳର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସରକାର କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ଚିଲିକା ଉପକୂଳରେ ଅବସ୍ଥିତ କଣାସ ବ୍ଲକର ଦୟା ଓ ଲୁଗାନଦୀର ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ସ୍ତରେ ପଞ୍ଚାୟତର ବର୍ଷା ଓ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍ପାସନ ପାଇଁ ଥିବା ଖରଖରା ନାଳଟି ପ୍ରତିବର୍ଷ କଳିକଟି ଦଳରେ ପୂର୍ଣ୍ଣହେବା ସହିତ ପୋତି ହୋଇପଡ଼ୁଛି। ଦଳରେ ବର୍ଷା ଓ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍ପାସନରେ ବାଧକ ହେଉଥିବାରୁ ତ୍ରିଲୋଚନପୁର, କଣାସ, ସିରେଇ, ବିକିପୁର, ଅଶୁରସିଂହ, ଗଡ଼ସାହି, ଖଣ୍ଡହତା, ଆଳିଦାତ, ସାମଲଗୋଦା, ଗଡ଼ିଶାଗୋଦା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ୬୯ଟି ଗ୍ରାମର ଧାନଜମିରେ ଆଗାମୀ ବର୍ଷା ଋତୁରେ ଚିଲିକା ପରି ବର୍ଷା ଓ ବନ୍ୟାଜଳ ଲହଡ଼ି ମିଳିବାର ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଦୟା ଓ ଲୁଗାନଦୀର ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳ ଏହି ସ୍ତରେ

ବର୍ଷା ଦିନେ ଜଳ ନିଷ୍ପାସନରେ ଉପୁଜିବ ସମସ୍ୟା

ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ବର୍ଷା ଓ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍ପାସନ ପାଇଁ କଣାସ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗୋଟିଏ ନାଳ ବର୍ଷା ଋତୁରେ ସଡ଼କ, ସାମଲଗୋଦା, ତୁପୁର ଏବଂ ବୁଝୁପଡ଼ା ବେଳ ଚିଲିକା ମଧ୍ୟକୁ ଜଳ

ନିଷ୍ପାସନ ପାଇଁ ୧୪ କିମି ଧରି ରହିଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଉକ୍ତ ନାଳରେ କଳିକଟି ଦଳ କମାହୋଇ ପରିଣତ ହୋଇପଡ଼ୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ କଳିକଟି ଦଳ ପୂର୍ଣ୍ଣହୋଇ ରହିଥିବାରୁ ବର୍ଷା ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍ପାସନରେ

ବ୍ୟାଘାତ ସୃଷ୍ଟିହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଯାହା ଦ୍ୱାରା କି ମାସମାସ ଧରି ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ୟା ଓ ବର୍ଷାଜଳ ଚିଲିକାପରି ଲହଡ଼ି ମିଳିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ବର୍ଷା ଓ ବନ୍ୟାଜଳ ଜମି ରହୁଥିବାରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ଚାଷୀମାନେ ସାରବ ପଥଳ ହରାଇ କଷ୍ଟକର ପରିସ୍ଥିତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଏହି ନାଳଟି ତ୍ରେନେକ୍ ବିଭାଗର ହୋଇଥିବାରୁ ତ୍ରେନେକ୍ ବିଭାଗର ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରା ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନାଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଦଳ ସଫା କରିବା ପାଇଁ ଆମର କୌଣସି ଆର୍ଥିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ନାଳଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତି ୫ ବର୍ଷରେ ଥରେ ଲେଖାଏଁ ଖୋଳା ହେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ୪ ବର୍ଷ ହେଲେ ଖୋଳା ହୋଇନଥିବାରୁ ନାଳଗୁଡ଼ିକ ପୋତି ହୋଇଗଲାଣି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରାଣୀ ସମୃଦ୍ଧି ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଚାଷୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।





ସକାଳ

THE SAKALA

ପିତ୍ତୋଡ଼ାଙ୍କ ପାଣ୍ଡିତ୍ୟ ଓ କଂଗ୍ରେସର ପାତ୍ର

ସାମ ପିତ୍ତୋଡ଼ା ଓଡ଼ିଆ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ପିତ୍ତୋଡ଼ା ଜଣେ ସଞ୍ଚାର ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଶାରଦ (ଟେକ୍ନୋଲୋଜି) । ପ୍ରଯୁକ୍ତିର ଉପଯୋଗ କରି ଦେଶର ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବାରେ ତାଙ୍କ ବୃଦ୍ଧି, ବିଦ୍ୟା ଓ ରଚନାତ୍ମକ ଅଧ୍ୟାୟାନ କରାଯାଇ ନ ପାରେ । ଓଡ଼ିଶାର ବିଚଳାଗତରେ ଜନ୍ମିତ ଏହି ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ରାଜ୍ୟ ଗଣତାନ୍ତ୍ର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଥିବା ସମୟରେ ଭାରତର ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ମିଶନର ମୁଖ୍ୟ ପରାମର୍ଶଦାତା ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲେ । ଆମେରିକାରେ ନିଜର ସୁଖଦ ଜୀବନ କାରୁଥିବା ପିତ୍ତୋଡ଼ା ଭାରତ ଆସି ରାଜନୀତି ଏବଂ ଗଣତାନ୍ତ୍ର-ନେତୃତ୍ୱ ପରିବାର ସହ ଓଡ଼ିଆ ଗଣତାନ୍ତ୍ର ଭାବେ ଜଡ଼ିତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଯା' ଭିତରେ ଅନେକ ସମୟ ବିତିଯାଇଛି । ସାମ ପିତ୍ତୋଡ଼ା କିନ୍ତୁ ନିଜର ସହଯାତ୍ରୀ ସଭେ କଂଗ୍ରେସରେ ନିଜର ସୁଖଦ ଜୀବନ କାରୁଥିବା ପିତ୍ତୋଡ଼ା ଗଣତାନ୍ତ୍ର ରାଜନୀତିକ ପରାମର୍ଶଦାତା ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରୁଥିଲେ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସର ଦରିଆପାରି ସେଇପ୍ରକାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହନ କରୁଥିଲେ ।

ଯେକୌଣସି ବଡ଼ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଉପରେ ଓ ଯୋଗ୍ୟ ପରାମର୍ଶଦାତା ଲୋଡ଼େ । ଦଳର ନେତା ଓ ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଏକାକି ବିଷୟ-ବିଶେଷ ଓ ଯୋଗ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ କରନ୍ତି । ବିତ୍ତମୁକ୍ତ ହେଉଛି, ସାମ ପିତ୍ତୋଡ଼ା ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନ, ଗରିମା, ପାଣ୍ଡିତ୍ୟ ଓ ବୁଦ୍ଧିମତା ସଭେ ସାଧାରଣ ବ୍ୟାବହାରିକ ଜ୍ଞାନର ଅଧିକାରୀ ନଥିବା ପରି ଜଣାପଡ଼େ । ସେ ବୋଧହୁଏ ଦେଶର କଟିକ ରାଜନୀତିର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣଦର୍ଶକ ଦିଗ ଓ ତତ୍ତ୍ୱକୁ ବୁଝିବାରେ ଅନେକ ଥର ଅପମର୍ଯ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ୁଥିଲେ । ନିର୍ମୂଳ ଭାବେ ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟମାନ ଦେଇ ସେ ନିଜେ ଲୋକସଭା ହେବା ସହିତ କଂଗ୍ରେସ ଦଳକୁ ଉପହସିତ ଓ ଲଜିତ କରାଇ ଆସୁଥିଲେ । କେତେବେଳେ କେଉଁ କଥା କୁହାଯିବା ଉଚିତ ଓ ଅନୁଚିତ ସେ ବିଚାର ବୋଧହୁଏ ତାଙ୍କର କମ ଥିଲା । ତେଣୁ ବାରମ୍ବାର ସେ ଦଳକୁ ବିବାଦ ମଧ୍ୟକୁ ଟାଣି ନେଉଥିଲେ । ଏଭଳି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଣତାନ୍ତ୍ର ଅସୋଷିତ ରାଜନୈତିକ ପରାମର୍ଶଦାତା ହେବା ନିଶ୍ଚିତ ଏକ ବିତ୍ତମୁକ୍ତ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ ।

ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ନିଜଟରେ ସେ ଆମେରିକାରେ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ ଭାରତୀୟ ଜନତାଙ୍କ ବିବିଧତା ଓ ଦେଶର ଏକତା ସମ୍ପର୍କରେ କହିବା ବେଳେ ସମଗ୍ର ଦେଶର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଚାରିଭାଗରେ ବିଭକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ସେଥିରେ ସମଗ୍ର ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ସେ ଆପ୍ତିକାୟ, ଉତ୍ତର ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ସୁନ୍ଦରପାୟ, ପଶ୍ଚିମ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଆରବୀୟ ଏବଂ ପୂର୍ବ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଚାନ୍ଦା ଲୋକଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀର ବୋଲି ବିଭାଜିତ କରିଛନ୍ତି । ମଣିଷ ଜାତି (ମେସ)ର ଆଧାର ଭିତରେ ଭାରତୀୟମାନଙ୍କୁ ସେ ଯେଭଳି ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି, ସେଥିରେ ସେ ନିଜର କାଟିଆଣ୍ଡ ଓ ବର୍ଷିବିଦେଶ ଭାବର ପୂର୍ବନା ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଯାହା ହେଉନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ଏଥିରେ ସେ ପ୍ରକୃତ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଅପମାନିତ କରିଛନ୍ତି । ବିବିଧତା ସଭେ ସବୁ ନାଗରିକ ଯେ ଭାରତୀୟ, ସେ ତତ୍ତ୍ୱଚିତ୍ତ ପିତ୍ତୋଡ଼ା ଠିକ୍ ଭାବେ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ପାରିନାହାନ୍ତି । ତେଣୁ ଦେଶର ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ବିରୋଧୀ ପିତ୍ତୋଡ଼ାଙ୍କର ଏହି ଭ୍ରମାତ୍ମକ ମତାମତକୁ ଜାତି ଓ ବର୍ଣ୍ଣବିଦେଶ ତଥା ଦେଶବିରୋଧୀ କହିବାରେ ଆର୍ତ୍ତସୂକ୍ଷ୍ମ ହେବାର ନାହିଁ । ସଂଘ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଅନ୍ୟ ଦଳର ବୁଦ୍ଧ ନେତାମାନେ ଏଥିପାଇଁ କଂଗ୍ରେସକୁ କଠୋର ସମାଲୋଚନା କରିବା ପରେ କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ଏହି ମତାମତକୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଭର୍ତ୍ସନା କରିବାକୁ ପିତ୍ତୋଡ଼ା ଶେଷରେ ନିଜ ପଦ ଓ ଦଳକୁ ଛାଡ଼ିଯାଇ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଅଶାନ୍ତିପର ବୟସରେ ପିତ୍ତୋଡ଼ାଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟ ସବୁକୁ ମନେ ପକାଇଲେ ଜଣାପଡ଼େ ଯେ ଏହା ତାଙ୍କ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟକଳିତ ବାତାଳତା ବା ଦୁର୍ବଳତାର ପରିପ୍ରକାଶ ନ ହୋଇପାରେ । ସେ ଜଣେ ଅଭ୍ୟାସଗତ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ଏବଂ ନିଜ ବୁଦ୍ଧିବିଦ୍ୟାର ଅହମିକା ଦେଖାଇବାକୁ ଯାଇ ବିବାଦୀୟ କଥା କହିବାରେ ଅକ୍ଷମ । ଦେଶର ସବୁଠୁ ପୁରୁଣା ଦଳ କଂଗ୍ରେସ ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ଏବେ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ପିତ୍ତୋଡ଼ାଙ୍କ ଭଳି ତଥାକଥିତ ବୁଦ୍ଧିମାନ ପରାମର୍ଶଦାତା ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଲେ ଦଳର ରାଜନୈତିକ ଭବିଷ୍ୟତ କ'ଣ ହେବ ଓ ନେତୃତ୍ୱ ପାଇଁ କି ଦୟନୀୟ ଅବସ୍ଥା ସୃଷ୍ଟି ହେବ ବୁଝାଇ କହିବା ଅନାବଶ୍ୟକ । ଅନାବଶ୍ୟକ ଓ ଅବାଞ୍ଛିତ ମତାମତ ଦେଇ ଦଳକୁ ବିବାଦରେ ପକାଇଥିବା ଲୋକ ପାଇଁ ରାଜନୀତି ବା ପରାମର୍ଶଦାତା ପରିଷଦରେ ସ୍ଥାନ ରହିବା ଅଗ୍ରହଣୀୟ । ଆମେରିକାରେ ଶୈଳୀରେ ଭାରତୀୟଙ୍କ ଉପରେ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ବିକସ ଲାଗୁ କରି ମୃତବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କିମ୍ବା ଭାଗ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଦେବା, ଧନିକଙ୍କଠାରୁ ସମ୍ପତ୍ତି ଆଣି ଗରିବଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାଣ୍ଟିବା ଭଳି ତତ୍ତ୍ୱକୁ ଆଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ତାହାକୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ାଣିରେ ସ୍ଥାନ ଦେବା ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ଯୁକ୍ତି ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ଭଳି ବିଷୟରେ ପିତ୍ତୋଡ଼ା ନିଜର ମତାମତ ଦେଇ ନିଶ୍ଚୟ ଏକ ବଡ଼ ଭୁଲ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଅନ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ବିବାଦୀୟ ବକ୍ତବ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ରାମମନ୍ଦିର ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବିକାଶ ବିରୋଧୀ ବୋଲି ଆଖ୍ୟା ଦେବା, ପୁଲିଆମା ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣ ବିଷୟରେ ଅବାଞ୍ଛିତ ମନ୍ତବ୍ୟ, ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ହତ୍ୟା ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶିଖ ବିରୋଧୀ ଦଙ୍ଗାକୁ ସମର୍ଥନ ଆଦି ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି ଯେ ସାମ ପିତ୍ତୋଡ଼ା ଜଣେ ଅଭ୍ୟାସଗତ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟିକାରୀ । ଏଭଳି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସ ଭଳି ଏକ ପୁରୁଣା ଓ ଐତିହାସିକ ସମ୍ପନ୍ନ ଦଳରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଦଳର ବୁଦ୍ଧ ଏବଂ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ନେତାଙ୍କ ଆଶିଷ ତଥା ସମର୍ଥନ ବିନା ସେ ଏତେ ଦିନ କଂଗ୍ରେସରେ ଚିଷ୍ଟି ପାରିବା କଥା ନୁହେଁ । ଭାରତୀୟ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଦେଶର ବିବିଧତା ମଧ୍ୟରେ ଏକତା ପ୍ରକରଣକୁ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିବାକୁ ଯାଇ ପିତ୍ତୋଡ଼ା ଦେଇଥିବା ଉଦାହରଣ ଅପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ଓ ବିବାଦୀୟ ହୋଇଛି । ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ଜୀବନରେ ଜାତି, ଧର୍ମ, ବର୍ଣ୍ଣ ଓ ଭାଷାର ବିବିଧତା ମଧ୍ୟରେ ଏକତାର ପରିପ୍ରକାଶ ପ୍ରକୃତରେ ଆମ ଦେଶର ଏକ ସମ୍ପଦ । ବୋଧହୁଏ ଏହି କଥାଟି ବୁଝାଇବାକୁ ଯାଇ ପିତ୍ତୋଡ଼ା ବହୁତ ବଡ଼ ଭୁଲକର୍ତ୍ତା କରି ପକାଇଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଦେଶର ବହୁଳ ବିବିଧତାକୁ ତାହଲ୍ୟ କଲା ଭଳି ଜଣାପଡ଼ୁଛି ।

ପିତ୍ତୋଡ଼ାଙ୍କର ପାଣ୍ଡିତ୍ୟ ଓ ଯୋଗ୍ୟତା ତା' ଜାଗାରେ ଅଛି । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ, ବିଚାରବଳ ବୁଦ୍ଧିବୃଦ୍ଧି ଓ ବ୍ୟାବହାରିକ ଜ୍ଞାନର ଅଭାବ ଭାରତୀୟ ଜନତାଙ୍କୁ ତଥା ଭାରତର ଫିରଦନଶାଳିନୀକୁ ଆଘାତ କରିଛି । କଂଗ୍ରେସ ତାଙ୍କୁ ବହୁତ ସହଜି ତଥାପି ତାଙ୍କ ସ୍ୱଭାବକୁ ବାରମ୍ବାର ଦେଖିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଏତେଦିନ ଦଳରେ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇଥିବା କଂଗ୍ରେସର ନେତୃବର୍ଗ ନିଜକୁ ଦୋଷପ୍ରକୃତ କରିପାରିବେ ନାହିଁ । ସେ ଦଳ ପାଇଁ ଯାହା କରିଛନ୍ତି, ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ କ୍ଷତି କରିଯାଇଛନ୍ତି - ଏହା କଂଗ୍ରେସ ପାଇଁ ଏକ ବିତ୍ତମୁକ୍ତ । ପରିଶେଷରେ କଂଗ୍ରେସ ପିତ୍ତୋଡ଼ା ପାତ୍ରାରୁ ମୁକ୍ତ ହୋଇ ଆତ୍ମସ୍ଥି ଲାଭ କରିଥିବ ।



ନିରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ

ନିଆଳି, ମୋ: ୯୯୩୩୭୨୭୦୮୮୩

ବୈଶାଖ ମାସ ଶୁକ୍ଳ ପକ୍ଷ ତୃତୀୟ ଦିନଟି ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଆମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହି ଦିନ ଅକ୍ଷୟ ମୃତ ଅନୁକୂଳ । ବିହନ ଅନୁକୂଳ ପର୍ବ । ମାଘ ଶେଷ ପଶୁଖ ଆରମ୍ଭ । ବର୍ଷା ଅବସାନ ଦିଅସରା ହେଲା ତ ଦିଲ ଚାଷ ହବ । କଥା ଅଛି -

‘ଯଦି ବରଷା ମାଘର ଶେଷ, ଧନ୍ୟ ସେ ରଜା ଧନ୍ୟ ସେ ଦେଶ’

ଚାଷୀ ସକାଳୁ ସକାଳୁ ହଳ ଯୋଡ଼ି ବିଲକୁ ନେଲା । ଶାଠିଏ ଓଡ଼ ମୂଳା, ତହିଁର ଅଧା ଗୁଳା । ତହିଁର ଅଧା ଧାନ, ତେବେ ଖାଏ ଚାଷୀ ମହତା ପାନ । ଗୋଡ଼ିଆ ଲଙ୍ଗଳରେ ପଡ଼ିଆ ଭାଙ୍ଗିଲା । ଅଧା ପାଳିରେ ୩/୪ ଓଡ଼ ଧରି ମାଟି ଗୁଣ୍ଡ କଲା । ପଟା ଲଙ୍ଗଳରେ ଓଡ଼େ ଦିଓଡ଼ ପକାଇ ମାଟି ବାଣ୍ଟି ଦେଲା । ଖରାଟିଆ ଚାଷରେ ମାଟି ଭିତରକୁ ପବନ, ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚାପ ପସିଗଲା । ପୋକ କୋକ ମରିଯିବେ । ମାଟି ଜୀବନ ପାଇଯିବ । ଶଗଡ଼ ଓଦରେ ଖତ ବୁହାହେଲା । ଖତ ଖେଳେଇ ପୁଣି ଓଡ଼େ ଚଷି ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଦେଲେ । ମାଟି ବିକେ ନିଷାଧ ମାଗୁ !

ବିହନ ରଖିବା ଟିକେ ମୁଣ୍ଡ ଖର୍ଚ୍ଚ କାମ । ବିଲ ମଝିରୁ ୧୦/୧୫ ହଳ ବନ୍ଧା ହବ । ବିହନ ହଳା ଖଳାକୁ ଗଲା । ହଳାଗୁଡ଼ିକୁ ଫିଟାଇ ମିଶା ଧାନ କେଣ୍ଡା କାଢ଼ି ଦେଲେ । ଗୋଡ଼ରେ ମକଟି ଧାନ ଅମଳ କଲେ । କୁଳାରେ ପାଣ୍ଡୁକୁ ଅଗାଡ଼ି କାଢ଼ି ଦେଲେ । କୁଳାର ଅଗ କଣ୍ଡାକୁ ଛେଦି ଦେଲେ । ମୂଳ ଧାନ ବିହନ ହବ । ଗୋଟେ ଦି ଟା ଖରା ଖାଇବା । ଶୁଖିଲା ନ ଶୁଖିଲା ଦାନ୍ତରେ ପରାଷା କଲେ । ଏ ସବୁ କାମ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକମାନଙ୍କର । ଚାଷୀ ଭାଇ ବିହନକୁ ଓଳିଆ ବାଣ୍ଟି ଭାଡ଼ିରେ ଥୋଇବ ।

୧୯୬୭ ଆର କଥା । ସେତେବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରାୟ ୩୦ ହଜାର କିସମର ଧାନ ଚାଷ

ହେଉଥିବା ଧାନ ବିଜ୍ଞାନୀ ଆର.ଏଚ୍.ରିଚାର୍ଡିଆ ଆକଳନ କରିଥିଲେ । ତେର ଜମି ପାଇଁ ସହଳ କିସମ ବିଆଳି, ଶାଠିକା, ଭୋଜନି, ଗୋଲାହୁଣ୍ଡି ଇତ୍ୟାଦି । ମଝିଆଳି ଜମିରେ ୧୨୦/୧୩୦ ଦିନିଆ କିସମ ସରୁଚିନାମାଳି, ସୋଲିରି, ଅତୌରି, ନଡ଼ିଆପୁଲ, କଳାଜିରି, ପିମ୍ପୁଡ଼ିବାସ ଭଳି ବାସନା ଧାନ, ଖାଲ ବିଲ କିସମ ପକ୍କୁକେଶୋରା, ବାଲାମ, ଚମ୍ପା, ରତ୍ନଚୁଡ଼ି, ଭୋଡିଆ, ରାଜବଲ୍ଲଭ ଇତ୍ୟାଦି । ପ୍ରତି ଚାଷୀ ୮/୧୦ କିସମ ବିହନ ରଖୁଥିବ । ତାଳପତ୍ର ଆଣି ଲେଖନୀରେ ଧାନ ନାଁ ଲେଖି ଓଳିଆରେ ଖୋସିଦବ ।

ବିହନ ଭାଡ଼ିରୁ ଚାଷୀର ଜମି ଅନୁମାନ କରାଯାଇପାରେ । ଝିଅ ବାହାଦେବେ । ଝିଅର ବାପା ବାଉଁଶ ଖୋଜି ଆସିଛନ୍ତି । ସମୁଦ୍ର ଘରେ ବିହନ ଭାଡ଼ି ଉପରେ ଆଖି ପକାଇବେ । ସମୁଦ୍ର ଚହୁଁ ଚରଣା । ଜମି କମା ପଡ଼ିଣା ଘରୁ ୮/୧୦ଟା ବିହନ ଓଳିଆ ଆଣି ତାଳ ଭାଡ଼ିରେ ରଖି ଦେଇଛନ୍ତି । ଝିଅର ବାପା ଦେଖୁ ଖୁସୀ ବୁଝି ଗଲେ ଝିଅର ବର୍ଷକ ଭାତ ଥୁଆ । ସମୁଦ୍ର ଘରେ ହାତ ଧୋଇଲେ । କହିଲେ, ‘ସମୁଦ୍ର ଉପରେ ବୋହୂ ଦେଖୁ ଆସିଲେ ବାହାଘର ଦିନ ବାର ଧରିବା ।’ ଚାଷୀ ଭାଇ ପାଇଁ ବିହନ ଠାକୁର । ଲକ୍ଷ୍ମୀସାମ୍ରାଜ୍ୟ । ବିହନ ଅମଳ ଦିନ ପିଠା ପକା ହବ । ଭାଡ଼ି ପାଖେ ଲାଗି ଦେଇ ସମସ୍ତେ ଖାଇବେ ।

ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଆଗ ଦିନ ଶଗଡ଼ ଲଙ୍ଗଳ ଧୁଆ ହବ । ମାଘପିମାରେ ଅରୁଆ ଚାନ୍ଦ ଘିଠର କରି ଶଗଡ଼, ଲଙ୍ଗଳରେ ଝୋଟି ଦେବେ । ବିହନ ବେତ ଟୋକେଇ, ଗରଣା ଧୁଆ ହୋଇ ଚିତା ପଡ଼ିବ । ଚାଷୀ ପାଇଁ ନୂଆ ଲୁଗା, ନୂଆ ଗାମୁଛା, ଘରଣା ପାଇଁ ନୂଆ ଶାଢ଼ି ଆସିବ । ତୃତୀୟା ଦିନ ସକାଳୁ ସକାଳୁ ସାମାନ୍ତା ଗାଧୋଇ ପଡ଼ୁଛି । ବଳଦ ଆଗ ଦିନକୁ ଗାଧୋଇ ଥିବେ । କୋକଥ ଶିଖ, କୁକୁଟି, ଗୁଣ୍ଡା, ପାଣି ଚୋରାଣି କୁଣ୍ଡରେ ଯୋଗାଡ଼ି ବଳଦକୁ ଖୋଇବେ । ବଳଦଙ୍କ ବେକରେ ପୁଲମାଳ ପଡ଼ିବ । ଦାଣ୍ଡୁଆର ମୁହଁରେ କଳସ ଥୁଆ ହବ । ଓଳିଆରୁ ବିହନ ଗାଳି ଟୋକେଇରେ ରଖିବେ । ଗୋଟିଟି ଧାନ ଉପରେ ବସେଇବେ । ଶଙ୍ଖ ବାଜୁଥିବ । ହଳହଳି ପଡ଼ୁଥିବ । ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ୩୦/୪୦ ହଳ । ବଡ଼ ମକଦମାଳ ବଳଦ ବେକରେ ଘଣ୍ଟି ଘାଗୁଡ଼ି ଟଣି ଟଣି ବାଜୁଥିବ । ଚାଷୀ ଭାଇ ବଳଦ ଯୋଡ଼ି ବାହାରିଲା ତ ଘରଣା ବିହନ ଟୋକେଇ ମୁଣ୍ଡାଇ ପଛେ ପଛେ

ଚାଲିଲେ । ନିଜ ନିଜ ବିଲରେ ପହଞ୍ଚିଲେ । ଅବଧାନ ଶୁଭମୁହୂର୍ତ୍ତ କହିଥିବ । ଓଡ଼ିଶାର ଗାଁ ଗାଁ ରେ କଥା ଅଛି -

‘ଝିଝି ଚାଳିଲା ଝିଙ୍କାରି ଉଠ ଚଷା ପୁଅ ଧାନ ବୁଣ, ଅକ୍ଷୟତୃତୀୟା ମୃତ ଅନୁକୂଳ ବୈଶାଖ ଖରା ହୋଇଣି ଟାଣା’

‘କେଷେ ରଜ ଯାତ ହୋଇଯିବ ଗଜା ଅଦିନ ବରଷା ପାଣି ପାଇ, ଆଷାଢ଼େ ଗୁଣ୍ଡିକା କରିବୁ ବେଉଡ଼ା ମଲ ଦଉଥିବ ଗାତ ଗାଇ’

ହଳ ଠିଆ କରି ଜମିର ପୂର୍ବ କଣରେ ମାଟି ଆଡ଼େଇ ବିହନ ଦିଟା ପକାନ୍ତି । ମାଟି ଘୋଡ଼ାଇ ପୂଜା ପୁଜି କଲେ । ମାଟିମା’ କୁ ଦିହେଁ ପୁଣିଆ ମାଲଲେ । ଚାଷୀ ଭାଇ ହଳ କଲେ ତ ଘରଣା ହଳ ପଛେ ପଛେ ବିହନ ବୁଣିଲେ । ହଳ ଲେଉଟାଇ କଅଁଳ ଗାଧୁଆ ବେଳକୁ ଘରକୁ ଫେରନ୍ତି । ଖେତେଡ଼ି, ତାଳମା, ଖୁରା, ଆମୁଖଟା କରି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା କରିବେ । ସମସ୍ତେ ସକାଠି ବସି ଖାପିଆ କଲେ । ସେ ଦିନ ଗୋଟେ ପିଡ଼ି ଦିନ । ବିହନ ଅନୁକୂଳ ଦିନ । ଚାଷୀ ଘରେ ବଡ଼ ପର୍ବ ।

ସେ ଦିନର ବିହନ ଅନୁକୂଳର ଆମେ ବୁଝୁଛୁ ଚାଷୀର ହଳ ଲଙ୍ଗଳ ଥିଲା । ବାଡ଼ିରେ ଖତ ଥିଲା । ଓଳିଆରେ ବିହନ ଥିଲା । ସେ ସଫଟସଫଟ ଥିଲା । ଚାଷୀ କାହାର ମହାଜନ ନ ହେଲେ ବି ଖାତକ ନଥିଲା । ଉତ୍ତେଜଣ ଖାତକ ସମ୍ପଦ ଯାଏଁ ଏ ସ୍ଥିତି ବଳବତ୍ତର ଥିଲା । ବହୁ ଦିନରୁ ସାମୁଦ୍ରୀୟତା ଆମେରିକା ଆମ ଚାଷ ଉପରେ ଆଖି ପକାଇଲାଣି । ଆମ ଚାଷ ଓ ଚାଷୀଙ୍କୁ କଦଳା କରାଏ । ୧୯୫୦ ଠାରୁ ଆମକୁ କର୍ଷି ଗାଈ ଧରାଇ ଦେଲା । ଅଧିକ କ୍ଷୀର ଦେବେ । ଦେଶୀ ଗାଈ ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇଗଲେ । ଜର୍ସି ଅଣ୍ଡିର ବଳଦକୁ ବୁଝନ୍ତି । ଜମି ଚାଷ ହେବ କିମିତି? ଚାଷୀର ମୁଣ୍ଡ ଧରିଲାଣି । ୧୯୬୭ ସବୁଜ ବିପ୍ଳବ ଜନ୍ମିତ ଆମ ଚାଷୀ ଭାଇ ପାଖେ ଠିଆ । କମ୍ପାନୀ ଚାଷ ଚାଷୀକୁ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଧରାଇଲା । ଅଧିକ ଅମଳକ୍ଷମ ବିହନ ପହଞ୍ଚାଇଲା । ରାସାୟନିକ ସାର, କାଟନାଶକ ଟା’ ଘରେ ପହଞ୍ଚିଲା । ଚାଷ ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କ କରଜ ଦେଲା । ସରକାର କହୁଛନ୍ତି । ବେଦର ଗାର । ଚାଷୀ ଭଳି ଗଲେ । ଅଧିକ ପଲିବ । ଚାଷୀ ବିଷ ଚାଷ ଯନ୍ତ୍ରରେ ପଡ଼ିଗଲେ । ୫/୧୦ ବର୍ଷ ଅଧିକ ପଲିବ । ଚାଷରୁ ଆଇନା ସାଲକୁ ବିହନ ରଖିଲେ ଫଳ ନାହିଁ ବାଞ୍ଛ

ବିହନ । ଚାଷୀକୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ କମ୍ପାନୀ ବିହନ କିଣିବାକୁ ପଡ଼ିଲା । ଆମ ଦେଶୀ ବିହନ ତ ଅଲୋଡ଼ା ହେଲା । ବୁଡ଼ିଗଲା । ଚାଷୀର ଚାରା କ’ଣ? କମ୍ପାନୀ ଚାଷୀର ନାକ ଘଷେଇଲାଣି । ଚାଷୀ ରଣା ହୋଇଗଲା । ଫସଲରେ ରୋଗ ଯୋକ ବଢ଼ି ଚାଲିଲା । ଅଭାବ ବିକ୍ରି । ଚାଷୀ ଆମୁହତ୍ୟା କରୁଛି । ମାଟି ଘୋରିଣା ହୋଇଯାଇଛି । ଆଗ ଭଳି ଆର ଅମଳ ଆସୁନି । ଘରେ ଘରେ କ୍ୟାନ୍ସର । ଚାଷୀ ବଜାର ଅର୍ଥନୀତିରେ ବଳି ପଡ଼ିଗଲା ।

ଭାରତର ବିହନ ବିବିଧତା ପୃଥିବୀରେ ଅଦ୍ୱିତୀୟ ଥିଲା । ଆଜି ଭାରତରେ ୮୦ ପ୍ରତିଶତ ବିହନ ବଜାର କମ୍ପାନୀ କବଜାରେ । ଚାଷୀର ବଡ଼ ସମ୍ପତ୍ତି ବିହନ ତା’ ହାତରୁ କମ୍ପାନୀ ହାତକୁ ଚାଲିଗଲା । ସେ ତ ହାତ ମାଛ ଚିଲକୁ ଦେଇଛି । କମ୍ପାନୀ ଏବେ ୫ କିଲିଆ ହାଲଡ଼ିତ ଧାନ ବିହନ ମଣେଇଲାଣି । ଗୁଣ୍ଡକୁ ୧୫/୨୦ କିଲୋ ସାର ଖାଇଛି । ରୋଗ ଯୋକ ମାଡ଼ିଯାଇଛି । ବିଷ ଯେତେ ଛିଞ୍ଚିଲେ ବି ରୋଗ ଯୋକ ଅଣିଆଇଛି । ଚାଷୀ ଲୁହ ନ କାନ୍ଦି ରକ୍ତ କାହୁଛି । ବର୍ଷକୁ ବର୍ଷ ବିହନ କିଣିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ତା’ ହାତରୁ ଲଙ୍ଗଳ ଚାଲିଗଲା । ବିହନ ଚାଲିଗଲା । ସେ ଅକ୍ଷୟ ମୃତ ଅନୁକୂଳ କାହାକୁ ନେଇ କରବ ?

ଆଜି ଆଉ ଅକ୍ଷୟ ମୃତ ଅନୁକୂଳ ନାହିଁ । ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକ ମାନେ ତ ଫ୍ୟୁଟି, ପରମ୍ପରା ପୁରୁଣା ପାଇଁ ଠିକା ନେଇଛନ୍ତି । ଅକ୍ଷୟତୃତୀୟା ଦିନ ଚାଷୀ ଘର ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକମାନେ ତରଫର ମୂଳେ ଦିଟା ଧାନ ମାଟିରେ ପୋତି ଦେଇ ପୂଜା କଲେ । ହୋଇ ଗଲା ଅକ୍ଷୟ ମୃତ ଅନୁକୂଳ !

ଆଜି କାଲି ନକଲି ଅକ୍ଷୟ ମୃତ ଅନୁକୂଳ କରାଯାଇଛି । କମ୍ପାନୀମାନେ ଟ୍ରାକ୍ଟର, କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି କମ୍ପା କରିବେ । ମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଧାୟକ, ସଂସଦ ବା କେହି ଜଣେ କ୍ଷମତାସୀନ ଦଳର ନେତା ଆସିବେ । ଟ୍ରାକ୍ଟରରେ ହାତ ଲଗାଇଲେ କମ୍ପାନୀର ସକଳ ବିହନ ଦିଟା କିଏ ଧରାଇ ଦେଲା । ନେତା ବିଲରେ ଛାଡ଼ି ଦେଲେ ତ ଅକ୍ଷୟ ମୃତ ଅନୁକୂଳ ହୋଇଗଲା । ମନ କଲେ ସେ କାଳ ଚାଷ ଫେରି ପାରିବ । ଏବେ ବି କିଛି ଲୋକ, କିଛି ଅନୁଷ୍ଠାନ ଦେଶୀ ଧାନ ବିହନକୁ ବଞ୍ଚାଇ ରଖୁଛନ୍ତି । ଚାଷୀ ହାତକୁ ବିହନ ଫେରି ପାରିବ । ଦେଶୀ ଗାଈ ପାଳିଲେ ହଳ ଲଙ୍ଗଳ ଫେରି ପାରିବ ।

ଭାରତୀୟ ସୌରଶକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ



ପ୍ରଦୀପ କୁମାର କର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୋ: ୯୯୩୩୭୦୮୮୩୧୨

ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ଥିବା ବେଳେ ଭାରତ ତାହାର ସମକକ୍ଷ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍, ଗୁଜୁରାଟ୍ ଷ୍ଟେଟ୍ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ କର୍ପୋରେସନ ଲିମିଟେଡ଼, ନ୍ୟାଶ୍ୱନାଲ ଥର୍ମାଲ ପାୱାର ଲିମିଟେଡ଼ର ମିଳିତ ଭାଗିଦାରୀରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ପ୍ରକଳ୍ପ ଯାଉଥିବା ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ୩୦ ବିନାଖର୍ଚ୍ଚ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ ହେବ, ଏହାର ଗୁଣ୍ଡରାଟ୍ ସମେତ ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୧୮ ନିୟୁତ ଲୋକଙ୍କ ଘରକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଫିରାଦନ କରିହେବ । ଆସନ୍ତା ତିନିବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଶେଷ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି ।

ଏହି ସ୍ଥାନରେ ସୌରଶକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବାର କାରଣ ଏହି ଯେ ଏଠାରେ ସୂର୍ଯ୍ୟର ତାପ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଖର । ଦିନର ତାପମାତ୍ରା ହାରାହାରି ପ୍ରାୟ ୩୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ଥାଏ । ଏହାର ପ୍ରାୟ ୩୫ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ହିଁ ଶେଷ ଜନସମୃଦ୍ଧି ଅଛି । ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ପବନ ସବୁ ସମୟରେ ବୋହୁଥିବାରୁ

ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏଠାରେ ପବନକଳ ଚାଳିତ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ଯେଉଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି ତାହା ମଧ୍ୟ ସାଧାର ହୋଇପାରିବ ।

୨୦୧୪ ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସୌର ଶକ୍ତି ଓ ମେଗା ସୋଲାର ପାୱାର ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଯୋଜନାରେ ସାରା ଦେଶରେ ୫୦ ଟି ସୌରଶକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ପ୍ରତି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ୫୦୦ ମେଗାୱାଟ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି । ଭାରତ ୨୦୩୦ରେ ଅଧିକ ସୌର ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ନୂଆ ଯୋଜନା ହାତକୁ ନେବାକୁ ଯାଉଛି । ରାଜସ୍ଥାନର ଭାଦଲୀ ଠାରେ ୫୦୦ ଟି ସୌରଶକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ ମେଗାୱାଟ୍ କ୍ଷମତା ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ନିକଟରେ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁର ଏମ୍ ଡିନାସାମା କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମକୁ ୪୦୦କିଲୋୱାଟ୍

ସୌରଶକ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି, ଯାହା ସାରା ପୃଥିବୀରେ ପ୍ରଥମ ।

ଭାରତ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୌରଶକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି । ଏହାଫଳରେ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ଅନେକ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଆଗ୍ରହୀ ହେଉଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେଲେ ଜଳବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନ ଓ ତାପଜ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନରେ ଯେଉଁ ସମସ୍ୟା ରହୁଛି ତାହା ଦୂର ହୋଇପାରିବ । ଯଦି କେନ୍ଦ୍ର ସମେତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ସୌର ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନକୁ ଉତ୍ସାହ କରନ୍ତି ତେବେ ଆମେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନରେ ଆଗ୍ରମିଭାଗୀ ହେବା ସହିତ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ଅନେକାଂଶରେ ହାସ ପାଇବ । ଭବିଷ୍ୟତରେ ସୌରଶକ୍ତି ସମ୍ପନ୍ନ ଟ୍ରେଡ଼ ଚକାଚକ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଯେଉଁ ଯୋଜନା ରଖାଯାଇଛି ତାହା ମଧ୍ୟ ସାଧାର ହୋଇପାରିବ ।

ନିର୍ବାଚନ ଓ ସାମାଜିକ ସୁସମ୍ପର୍କ



ରାଜେଶ ଖଣ୍ଡା

ଟାଙ୍ଗା(କଟକ), ମୋ: ୯୯୩୩୭୮୯୭୬୫୦

ସାନଭାଇ ଜଣକ ଏଥିରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଘଟଣାଟି ପାରିବାରିକ ତଥା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କଳହରେ ରୂପାନ୍ତରିତ ହୋଇଛି ଏବଂ ତାହା ଝଗଡ଼ା ତଥା ମାତୃପିତୃ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଏମିତି କି ଜଣେ ଅନ୍ୟ ଜଣକ ସହ ରକ୍ତଚର ସମ୍ପର୍କ ଛିନ୍ନ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି !

ଉକ୍ତ ଦୁଃଖୀର ଅବଲୋକନ ପରେ ଏହିପରି ଆଉକିଛି ଘଟଣାର ଚିତ୍ର ମନକୁ ସ୍ପର୍ଶ କରି ଯାଉଥାଏ । ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଗୋଟିଏ ଗାଁ, ସହର କିମ୍ବା ବୃକ୍ତ ତଥା ଅକ୍ଷୟକର ବାସ କରୁଥିବା ଲୋକମାନେ ନିଜର ମତ, ବିଚାର ଏବଂ ଚିନ୍ତାଧାରା ଆଧାରରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନ କରି ଛୋଟ ଛୋଟ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ନିଜକୁ ବିଭକ୍ତ କରିଥାନ୍ତି । ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମ୍ପର୍କ ଓ ସ୍ତରରେ କୌଣସି ମତଭେଦ ତଥା କଳହ ନ’ଥାଇ ମଧ୍ୟ ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଅନେକ ସମ୍ପର୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ହୁଏକି ଲୋକ ତଥା ଗୋଷ୍ଠୀ ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ଉପାୟରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥାନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକରେ କିଛିବ୍ୟକ୍ତି ନିରବସ୍ତୁଷ୍ଟା ସାଜିଥାନ୍ତି ଏବଂ କିଛିଲୋକ ଉପରେ ନିରବ ରହି ସମସ୍ତଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଭଲ ରଖି, ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କ ଅକାଶରେ କଥାର ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି । ଏହାସାରା, ଗୋଷ୍ଠୀ କଳହ ତଥା କଳହର ସୂତ୍ରପାତ ହୋଇଥାଏ । ଅନେକ ସମୟରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜର ବିରୋଧୀ ତଥା ବିରୋଧୀ ଗୋଷ୍ଠୀର କୌଣସି ସମର୍ଥକ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାକୁ ଆକ୍ରମଣ ତଥା ଜୀବନରେ ମାରିଦେବା ପରି ଘଟଣା ଘଟିନିକ ସମ୍ପାଦକପତ୍ରରେ ଆଗଧାଡ଼ିର ଖବର ଭାବରେ ରୂପାନ୍ତରିତ ହେଉଛି । ଏହି ଘଟଣାର



ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଆଶା ଉଜ୍ଜୀବିତ, ପଞ୍ଜାବ ବିଦା



ବିରାଟ କୋହଲି
 ରନ-୯୨
 ବଲ୍-୪୭
 ଚୋକା-୭
 ଛକା-୬

ସ୍ଥାନକୁ ଖସି ଯାଇଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚରେ କୋହଲି ୪୭ ବଲ୍ରେ ୯୨ ରନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ୬ ଓକେଟରେ ୨୪୧ରନ୍ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ପଞ୍ଜାବ ୧୭ ଓଭରରେ ୧୮୧ ରନ୍ କରି ଅଧିକାର ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ରିଲି ରୁଷୋ ୨୭ବଲ୍ ଖେଳି ସର୍ବାଧିକ ୬୧, ଶଶୀକା ସି ୩୭, ଜନି ବେୟରସୋ ୨୭ ଓ ସାମ କୁରାନ ୨୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଏମାନଙ୍କ ସ୍ଥୋର ଦଳକୁ ଜିତାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇ ନ ଥିଲା । ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ପକ୍ଷରୁ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ସର୍ବାଧିକ ୩ଟି, ସ୍ପ୍ରିକ ସି, କର୍ଣ୍ଣ ଶର୍ମା ଓ ଲଳି ପର୍ଦ୍ଦୀସନ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଓକେଟ ଅଞ୍ଜୁଆର କରି ଦଳର ବିଜୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଉଭୟ ଦଳ ଅଧିକାଂଶ ଖେଳ କ୍ୟାଚ୍ ହାତରେ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କର ଦୁଇଟି କ୍ୟାଚ୍ ହାତରେ କରିବା ପଞ୍ଜାବ ଲାଗି ମହଙ୍ଗା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା ।

ପଟିଦାରଙ୍କ ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟି

୧୨ ହାରି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଦଳ ଆରମ୍ଭରୁ ଝଟକା ଯାଇଥିଲା । ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଏଠାରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା କର୍ଣ୍ଣାଟକ ପେସ୍ ବୋଲର ବିଦ୍ୱାତ କାଭେରାସା ଚମତ୍କାର ବୋଲି କରି ପାଖର ଦ୍ୱେରେ ୨ ଓକେଟ ନେଇଥିଲେ । ତାଙ୍କ ବୋଲିରେ ୩ଟି କ୍ୟାଚ୍ ହାତରେ କରିବା ପାଇଁ ଦଳକୁ ଅନେକ ମୂଲ୍ୟ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ଏହା ପାଇଁ ବିରାଟ କୋହଲି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୯୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ସେ ତୃତୀୟ ଓକେଟରେ ଉଚ୍ଚତ ପଟିଦାରଙ୍କ ସହ ୩୨ ବଲ୍ରେ ୬୬ ଓ

ଆଇପିଏଲ୍-୧୭
ଆଜିର ମ୍ୟାଚ୍
ଗୁଜରାଟ- ଚେନ୍ନାଇ
 ସ୍ଥାନ- ଅହମ୍ମଦାବାଦ୍, ସମୟ- ରାତି ୭.୩୦
 - ପ୍ରସାରଣ -
 ସ୍ୱାର୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ନେଟୱାର୍କ, ଜିଓସିନେମା

୨ଟି ବଲ୍ରେ ୧୮ ରନ୍ର ଯୋଗଦାନ ଦେଇଥିଲେ । ପଞ୍ଜାବ ପକ୍ଷରୁ ଉରୋଲ ପିଟ୍ରେ ବୋଲରମାନେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପିଲ୍ଲୁରଠାରେ ଉପଯୁକ୍ତ ସହାୟତା ପାଇ ନ ଥିଲେ । ବିପକ୍ଷ ଦଳର ଟପ୍ ସ୍ତରର କୋହଲିଙ୍କର ୨ଟି କ୍ୟାଚ୍ ହାତରେ ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଜାବ ପକ୍ଷରୁ ହର୍ଷଲ ପଟେଲ ଶେଷ ଓଭରରେ ୩ଟି ଓକେଟ ପାଇଥିବାବେଳେ ଆଇପିଏଲ୍ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ବିଦ୍ୱାତ କାଭେରାସା ୨ଟି ଓକେଟ ନେଇଥିଲେ ।

ପଏଣ୍ଟ୍ ସାରଣୀ

ଦଳ	ମ୍ୟାଚ୍	ବିଜୟ	ପରାଜୟ	ପଏଣ୍ଟ୍	ରନରେଟ୍
କୋଲକାତା	୧୧	୮	୩	୧୬	+୧.୪୫୩
ରାଜସ୍ଥାନ	୧୧	୮	୩	୧୬	+୦.୪୭୬
ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍	୧୨	୭	୫	୧୪	+୦.୪୦୬
ଚେନ୍ନାଇ	୧୧	୬	୫	୧୨	+୦.୬୦୦
ଦିଲ୍ଲୀ	୧୨	୬	୬	୧୨	-୦.୩୧୨
ଲକ୍ଷ୍ନୋ	୧୨	୬	୬	୧୨	-୦.୬୨୯
ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ	୧୨	୫	୭	୧୦	+୦.୨୧୭
ମୁମ୍ବାଇ	୧୨	୪	୮	୮	-୦.୨୧୨
ପଞ୍ଜାବ	୧୨	୪	୮	୮	-୦.୪୨୩
ଗୁଜରାଟ	୧୧	୪	୭	୮	-୧.୩୨୦

ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ନିକଟରୁ ଲଜାଜନକ ପରାଜୟ ରାହୁଲଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷଲେ ଲକ୍ଷ୍ନୋ ମାଲିକ ଗୋଏଙ୍କା



ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍, ୯।୫ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଚଳିତ ଆଇପିଏଲ୍ରେ ରାହୁଲଙ୍କ ଏକ ମୁକାବିଲାରେ ସନରାଇଜର୍ସ ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୧୦ ଓକେଟରେ ଲକ୍ଷ୍ନୋ ସୁପର୍ ଜାଏଣ୍ଟସ୍ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଲୋକେଶ ରାହୁଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଲକ୍ଷ୍ନୋ ୧୨୬ ରନର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଉପରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ସାମ୍ନାରେ ରହିଥିଲା । ଯାହାକୁ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ଦୁଇ ଓପନର୍ ପ୍ରଜିବ୍ ହେଡ୍ (୩୦ ବଲ୍ରେ ୮୯ ରନ୍) ଓ ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା (୨୮ ବଲ୍ରେ ୬୫ ରନ୍) କୌଶଳିକ ହେବାକୁ ନଦେଇ ଦଳକୁ ୯.୪ ଓଭରରେ ଜିତାଇଥିଲେ । ଏହି ଲଜାଜନକ ପରାଜୟ ପରେ ଲକ୍ଷ୍ନୋ ପ୍ରାଥମିକତା ମାଲିକ ସଞ୍ଜୀବ ଗୋଏଙ୍କା ଅଧିନାୟକ ରାହୁଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ଶୈଳୀ ଉପରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା । ଏପରିକି ମ୍ୟାଚ୍ ଶେଷ ହେବାପରେ ଗୋଏଙ୍କା ପଡ଼ିଆ ମଧ୍ୟକୁ ଯାଇ ହଜାର ହଜାର ଦର୍ଶକ ଓ କ୍ୟାମେରା ସମୂହରେ ରାହୁଲଙ୍କ ଉପରେ କିଛି ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପଭ୍ରାନ୍ତ କାହିଁ କରିଥିଲେ । ଯାହାର ଚିତ୍ତିତ୍ୱ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବେଶ୍ ଭାଇରାଲ୍ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଭାରତର ଜଣେ ଆଗଧାଡ଼ିର କ୍ରିକେଟରଙ୍କ ସହ ଗୋଏଙ୍କା ପଡ଼ିଆ ମଧ୍ୟରେ କରିଥିବା ଏହି ବ୍ୟବହାରକୁ ଚାରିଆଡ଼ୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି । ଦଳର ମାଲିକ ଭାବେ ସେ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଅପଭ୍ରାନ୍ତ କାହିଁ କରିପାରିବେ । କିନ୍ତୁ ଖୋଲା ପଡ଼ିଆ ଓ କ୍ୟାମେରା ସାମ୍ନା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବନ୍ଦ କୋଠାରେ ରାହୁଲଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ନିଜର ଅପଭ୍ରାନ୍ତ କାହିଁ କରିପାରିଥାନ୍ତେ ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବିପୋର୍ତ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଚଳିତ ଆଇପିଏଲ୍ରେ ଶେଷ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚରୁ ରାହୁଲଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱ ହରାଇବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।

୨୦୧୭ରେ ଧୋନିଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱରୁ ବାହାର କରିଥିଲେ ଗୋଏଙ୍କା

ସଞ୍ଜୀବ ଗୋଏଙ୍କା ଓ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ୨୦୧୭ରେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଥିଲା, ଯେତେବେଳେ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର୍ ଜିଏସ୍ ୨୦ ବର୍ଷ ଲାଗି ଆଇପିଏଲ୍ରେ ବାସ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ସମୟ (୨୦୧୭)ରେ ଗୋଏଙ୍କା ରାଜିବ୍ ପୁଣେ ସୁପର୍ ଜିଏସ୍ ଦଳକୁ କ୍ଲବ୍ କରିଥିଲେ ଧୋନିଙ୍କୁ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଧୋନିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାଜିବ୍ ପୁଣେ ଦଳ ୧୪ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ମାତ୍ର ୫ଟି ବିଜୟ ସହ ୬ମ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଅଭିଯାନ ଶେଷ କରିଥିଲା । ଏଥିରେ ଧୋନିଙ୍କ ଉପରେ ଅପଭ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଗୋଏଙ୍କା ୨୦୧୭ ସଂସ୍କରଣରେ ତାଙ୍କଠାରୁ ନେତୃତ୍ୱ ଛଡ଼ାଇ ନେଇ ଶ୍ୱେତ ସ୍ମିଥଙ୍କୁ ନେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେହି ସଂସ୍କରଣର ପ୍ରଥମ ମୁକାବିଲାରେ ସ୍ମିଥ ଚମତ୍କାର ଅଧିନାୟକ ପାଳି ଖେଳି ରାଜିବ୍ ପୁଣେକୁ ଜିତାଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁସି ହୋଇ ଗୋଏଙ୍କା ରୁଜ୍ଜ୍ କରିଥିଲେ ସ୍ମିଥ ପ୍ରମାଣିତ କରିଦେଲେ ସେ ଜଙ୍ଗଲର ଅଧିକାରି । ଏହି ରୁଜ୍ଜ୍ ହିଁ ସେ ସମୟରେ ପ୍ରମାଣିତ କରିଦେଇଥିଲା ଧୋନି ଓ ଗୋଏଙ୍କାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସହକର୍ମିତ୍ୱ ଠିକ୍ଠାକ ନ ଥିଲା ।

ନୀରଜଙ୍କ ଉପରେ ନଜର, ପଦାର୍ପଣ କରିବେ କିଶୋର ମଉଲିଲା ବଜରଜଙ୍କ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଆଶା

ଦୋହା, ୯।୫ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିଛି । ଏଥିରେ ଅଶ୍ରୁଗ୍ରହଣ କରି ୨୦୨୦ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସର୍ବପଦକ ବିଜେତା ନୀରଜ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବେ । ନୀରଜ ଓ କିଶୋରଙ୍କ ସମେତ ମୋଟ ୧୦ ଜଣ ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଏହି ଜାଭେଲିନ୍ ଅଶ୍ରୁଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଓ ଚୁର୍କାରେ ଟ୍ରେନିଂ କରିବା ପରେ ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ନୀରଜ ଏକ ଧନାକାଂକ୍ଷୀ ସିଦ୍ଧି ଆରମ୍ଭ କରିବେ



ଜାଭେଲିନ୍ ଜାଭେଲିନ୍ ଆରମ୍ଭ: ଶୁକ୍ରବାର ରାତି ୧୦.୧୦ ସିଧା ପ୍ରସାରଣ: ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ୧୮ ନେଟୱାର୍କ, ଜିଓସିନେମା

ପରେ ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖରେ ଦୁହେଁ ଫେଡେରେସନ କପ୍ରେ ଅଶ୍ରୁଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସିବେ । ଦୋହାରେ ପଦକ ବହୁଥିବାରୁ ଲଙ୍କା ଥ୍ରୋ ଉପରେ ସବୁ ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରିବେ । ନୀରଜଙ୍କୁ ୯୦ ମିଟର ପାର କରିବାର ଚାପ ରହିଛି । ସେ ଏହି ଚାପରୁ ମୁକ୍ତି ନିପତ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା । ହାଙ୍ଗକୋଭ ଏସୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ନୀରଜ ୮୮.୮୮ ମିଟର ପିଲି ସର୍ବ ପଦକ ଜିତିବା ସହ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ ।

ନାଡ଼ା ପରେ ନିଲମ୍ବନ କଳା ବିଶ୍ୱ କୁସ୍ତି ମହାସଂଘ

୨୦୨୦ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ପଦକ ବିଜେତା ଭାରତୀୟ କୁସ୍ତିଯୋଦ୍ଧା ବଜରଜ ପୁନିଆଙ୍କୁ ଜବରଦସ୍ତ ଝଟକା ଲାଗିଛି । ଜାତୀୟ ନିଶା ନିବାରଣ ସଂସ୍ଥା (ନାଡ଼ା) ପରେ ଏବେ ବିଶ୍ୱ କୁସ୍ତି ମହାସଂଘ ବା ୱାର୍ଲ୍ଡ୍ ରେସଲିଂ ଫେଡେରେସନ (ଫ୍ଡ଼େରାସିଓନ୍) ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରିଛି । ସେ ନାଡ଼ାକୁ ଡୋପିଂ ଟେସ୍ଟ ପାଇଁ ନିମ୍ନମାନାଦେବାକୁ ମନା କରିଥିବାରୁ ଏହିଭଳି ସ୍ଥିତି ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏକ୍ସପାର୍ଟ ହୋଇଥିବା କିଙ୍ଗ୍ ବିଆର୍ଦିବାରୁ ସେ ନିମ୍ନମାନାଦେବାକୁ ମନା କରିଦେଇଥିଲେ । ଏହା ବାବଦ ସେ ନିଶା ନିବାରଣ ନିୟମର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିଥିବାରୁ ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୨୩ରେ ନାଡ଼ା ତାଙ୍କୁ ସାମୟିକ ନଥିଲେ । ପଲ୍ଲୀ ଉପରେ ତାଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଥିଲା । ସେ ଆସନ୍ତା ୨୮ ରୁଷିଆରେ ଟ୍ରେନିଂ ନେବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ରହିଛି ।

ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍
 ୧୬ରୁ ଅଣ-ଆବାସିକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

କଟକ, ୯।୫ (ସମ୍ବାଦ): ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ରମରୁ ସ୍ଥିର ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍‌ରେ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତି କୋରଦାର ଭାବେ କାରି ରହିଛି । ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ଖେଳାଳି ଚୟନ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୧୬ ତାରିଖରୁ ଅଣ-ଆବାସିକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ୧୮ ଓ ୧୯ ତାରିଖରେ ଏଠାରେ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଖେଳାଳି ଚୟନ ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରାଯିବ । ଏଥିରୁ ଆବାସିକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନିମନ୍ତେ ଖେଳାଳି ବଛାଯିବେ । କୁନ୍ ୨ରୁ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍‌ର ଆବାସିକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଆଜି ଏକ ପ୍ରେସ୍‌ବିଦ୍ୱାର ମାଧ୍ୟମରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପରିବେଶ ଭିତରେ ଆବାସିକ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ । ଏହାଛଡ଼ା ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମକୁ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ୍ ଗୁଡ଼ିକରେ ଭାଗ ନେଇ ପ୍ରତିଭାର ବିକାଶ ପାଇଁ ଏଠାକାର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯିବ । ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ଏକାଡେମୀରେ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ନିମନ୍ତେ ଶାରୋବ ଓ ବିଶ୍ୱପ୍ରକାଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରକାଶପାତ୍ରଙ୍କ, ଦେଶର ଖ୍ୟାତିସମ୍ପନ୍ନ କ୍ରିକେଟ୍ ଅନୁଷ୍ଠାନ 'କୋରିଜା ବିଭାଗ' ସହିତ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ଏକ ଏମ୍‌ପ୍ଲୁ ସାକ୍ଷର କରିଛି । କୋରିଜା ବିଭାଗର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ହେଉଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ, ବି ଅରୁଣ ଏବଂ ଆର ଶ୍ରୀଧର । କ୍ରିକେଟ୍ ଜଗତର ଏହି ଚିନି ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ଏକାଡେମୀର ଖେଳାଳିଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଦିଗରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବେ । ଏହାଛଡ଼ା ବିସିସିଆଇର ଲେଭେଲ୍-୨ ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିବେ । ସେହିପରି ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ଭେକେଟ୍‌ପତି ରାଜୁ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

CELEBRATE AKSHAYA TRITIYA WITH YOUR Awesome CARS FROM TOYOTA

Let's celebrate the day of success and good luck.

GLANZA
 Benefits Upto ₹ 55,000*
 + Free Extended Warranty*

HYRYDER
 Benefits Upto ₹ 70,000*

BOOK NOW

Cuttack / Bhubaneswar / Angul / Paradeep: **Espirit Toyota** (Telengapentha, Patia, Karadagadia, DoChhaki) Ph: 7873044152.
 Rourkela: **Espirit Toyota** (Kalunga) Ph: 7873044660, 8093048238.
 Sambalpur: **Espirit Toyota** (Bareipali) Ph: 9777014931.